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Ⅰ 調査概要 

１ 対象者 

  ・平成 28年 12 月 1日現在、市内に住所を有し、要介護認定を受けていない 65歳以上の市民

および要支援 1・2の認定を受けている 65 歳以上の市民 
 

２ 抽出方法 

  ・無作為抽出（日常生活圏域別に比例配分） 

 

３ 調査方法 

  ・郵送配布、郵送回収 
 

４ 調査期間 

  ・平成 28年 12 月 13 日～平成 28 年 12 月 28 日 
 

５ 発送数・回収数 

  ・全体の発送数・回収数 

 発送数 回収数 白票 有効回収数 有効回答率 

全体 3,536 2,406 2 2,404 68.0％ 

 一般高齢者 1,820 1,255 0 1,255 69.0％ 

 要支援者 1,716 1,146 2 1,144 66.7％ 

 要介護状態不明  5 0 5  

 

  ・日常生活圏域別の発送数・有効回収数 

圏域 
一般高齢者 要支援者 

発送数 有効回収数 発送数 有効回収数 

北部 140 102 140 94 

中部第一 140 95 140 90 

中部第二 140 99 140 93 

東部 140 91 140 101 

灘 140 98 140 103 

飾磨 140 90 140 99 

広畑 140 94 140 94 

網干 140 96 140 96 

西部 140 103 140 89 

家島 140 77 105 48 

夢前 140 100 140 87 

香寺 140 112 140 99 

安富 140 98 71 51 

合計 1,820 1,255 1,716 1,144 



 

６ 調査結果の見方 

・本文中および図中に示した集計結果は、その質問の回答者数を基数（Ｎ）として算出し、百

分率（％）で示している。 

・集計結果は小数点第２位で四捨五入しているため、回答比率の合計が 100.0％とならない場

合がある。 

・複数回答を求めた質問では、回答比率の合計が 100.0％を超えることがある。また、グラフ

には「ＭＡ％」を付記している。 

・図では、コンピューターの都合上、回答選択を短縮して記載している場合がある。 

 

 

  



 

Ⅱ 調査結果 

１ 回答者の属性 

性別 

 

【一般高齢者】                【要支援者】 

 

 

 

 

年齢 

 

【一般高齢者】                  【要支援者】 

 

 

 

 

 

  

男性
50.3%

女性
49.7%

無回答
0.0%

（N=1,255）

男性
22.8%

女性
77.2%

無回答
0.0%

（N=1,144）

23.5

24.2

26.8

19.1

5.5

0.9

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95～99歳

100歳以上

無回答 （N=1,255）

1.0

4.0

17.0

33.3

31.4

11.2

2.0

0.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95～99歳

100歳以上

無回答 （N=1,144）



 

要介護状態 

 

【要支援者】 

 

 

 

 

【要介護状態 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

 

 

  

要支援1
52.6%

要支援2
47.4%

無回答
0.0%

（N=1,144）

46.8

51.1

52.7

54.5

54.4

59.6

52.1

53.1

49.4

75.0

51.7

49.5

33.3

53.2

48.9

47.3

45.5

45.6

40.4

47.9

46.9

50.6

25.0

48.3

50.5

66.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

要支援1 要支援2 無回答



 

２ 生活状況について 

 一般高齢者では、介護・介助を必要としていない人が 8割を超えているが、自分・家族の健康や、

それに関わる金銭的な不安を感じている人が多い。すでに、何らかの介護・介助を必要としている

人が約 1割いる状況となっており、健康に関わる生活への不安が身近な問題となっていることがう

かがえる。 

 一方、要支援者では、何からの介護・介助を必要としている人が約 8割と大半を占めているが、

1人暮らしも約 4割と多い。自分の健康への不安に加えて、外出の不便や、緊急時の対応について

不安を感じている人が多く、健康状態の悪化から将来及び現実的な不便や不安がより大きくなって

いることがうかがえる。 

 経済的な状況は一般高齢者、要支援者ともに、苦しいと感じている人が 4割前後を占めている。 

 

 

問１（１）家族構成を教えてください 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

  

1人暮らし
20.5%

夫婦2人暮

らし（配偶者

65歳以上）
35.6%

夫婦2人暮

らし（配偶者

64歳以下）
5.1%

息子・娘と

の2世帯
20.7%

その他
16.8%

無回答
1.3%

（N=1,255）

1人暮らし
41.6%

夫婦2人暮

らし（配偶者

65歳以上）
21.0%

夫婦2人暮

らし（配偶者

64歳以下）
0.8%

息子・娘と

の2世帯
21.5%

その他
12.1%

無回答
3.0%

（N=1,144）



 

【問１（１） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【問１（１） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

29.4

27.4

20.2

16.5

21.4

20.0

20.2

14.6

15.5

26.0

13.0

15.2

24.5

32.4

31.6

31.3

36.3

34.7

35.6

40.4

37.5

44.7

37.7

36.0

37.5

25.5

3.9

4.2

7.1

4.4

2.0

1.1

6.4

6.3

6.8

6.5

11.0

5.4

5.1

20.6

17.9

25.3

19.8

18.4

23.3

17.0

20.8

16.5

11.7

22.0

26.8

27.6

13.7

16.8

16.2

20.9

20.4

18.9

12.8

19.8

15.5

15.6

16.0

15.2

15.3

0.0

2.1

0.0

2.2

3.1

1.1

3.2

1.0

1.0

2.6

2.0

0.0

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

1人暮らし 夫婦2人暮らし（配偶者65歳以上）

夫婦2人暮らし（配偶者64歳以下） 息子・娘との2世帯

その他 無回答

31.9

42.2

45.2

42.6

43.7

49.5

43.6

41.7

38.2

47.9

31.0

36.4

31.4

24.5

24.4

21.5

21.8

15.5

19.2

23.4

12.5

28.1

25.0

16.1

17.2

21.6

0.0

1.1

2.2

0.0

1.0

1.0

1.1

0.0

0.0

0.0

2.3

0.0

2.0

23.4

20.0

19.4

21.8

23.3

18.2

20.2

27.1

18.0

18.8

26.4

25.3

27.5

18.1

8.9

8.6

12.9

12.6

11.1

9.6

16.7

10.1

4.2

17.2

14.1

15.7

2.1

3.3

3.2

1.0

3.9
1.0

2.1

2.1

5.6

4.2

6.9

7.1

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

1人暮らし 夫婦2人暮らし（配偶者65歳以上）
夫婦2人暮らし（配偶者64歳以下） 息子・娘との2世帯
その他 無回答



 

問１（２）あなたは、普段の生活でどなたかの介護・介助が必要ですか 

 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

【問１（２） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

  

介護・介助

は必要ない
84.0%

何らかの介

護・介助は

必要だが、

現在は受け

ていない
9.1%

現在、何ら

かの介護を

受けている
3.8%

無回答
3.1%

（N=1,255）

介護・介助

は必要ない
16.1%

何らかの介

護・介助は

必要だが、

現在は受け

ていない
16.3%現在、何ら

かの介護を

受けている
63.5%

無回答
4.1%

（N=1,144）

86.3

74.7

80.8

90.1

83.7

87.8

86.2

83.3

84.5

71.4

91.0

87.5

77.6

7.8

17.9

9.1

5.5

11.2

7.8

7.4

10.4

4.9

14.3

5.0

8.0

9.2

3.9

3.2

5.1

2.2

4.1

3.3

2.1

4.2

4.9

10.4

4.0

2.7

7.1

2.0

4.2

5.1

2.2

1.0

1.1

4.3

2.1

5.8

3.9

0.0

1.8

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

介護・介助は必要ない
何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない
現在、何らかの介護を受けている
無回答



 

【問１（２） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

≪問１（２）において「現在、何らかの介護を受けている」の方のみ≫ 

問１（２）①主にどなたの介護、介助を受けていますか（いくつでも） 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

  

13.8

13.3

20.4

15.8

8.7

12.1

16.0

15.6

22.5

27.1

18.4

27.3

13.7

16.0

17.8

18.3

10.9

15.5

16.2

19.1

14.6

11.2

29.2

18.4

16.2

23.5

64.9

62.2

58.1

71.3

74.8

66.7

60.6

67.7

60.7

35.4

56.3

54.5

58.8

5.3

6.7

3.2

2.0

1.0

5.1

4.3

2.1

5.6

8.3

6.9

2.0

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

介護・介助は必要ない
何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない
現在、何らかの介護を受けている
無回答

60.7

13.9

18.0

7.3

2.2

3.9

9.3

5.0

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者（夫・妻）

息子

娘

子の配偶者

孫

兄弟・姉妹

介護サービスのヘルパー

その他

無回答
（N=48）

（ＭＡ％）

16.1

19.7

24.5

10.4

3.2

1.4

61.4

5.2

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者（夫・妻）

息子

娘

子の配偶者

孫

兄弟・姉妹

介護サービスのヘルパー

その他

無回答
（N=726）

（ＭＡ％）



 

問１（３）現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか 

 

【一般高齢者】               【要支援者】 

 

 

【問１（３） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

  

大変苦しい
11.4%

やや苦しい
31.3%

ふつう
49.9%

ややゆとり

がある
4.6%

大変ゆとり

がある
1.0%

無回答
1.8%

（N=1,255）

大変苦しい
9.4%

やや苦しい
26.5%

ふつう
56.7%

ややゆとり

がある
4.9%

大変ゆとり

がある
0.7%

無回答
1.8%

（N=1,144）

7.8

9.5

11.1

9.9

13.3

12.2

14.9

10.4

14.6

13.0

11.0

11.6

14.3

31.4

21.1

30.3

34.1

38.8

30.0

40.4

34.4

34.0

27.3

22.0

25.0

25.5

54.9

62.1

50.5

49.5

38.8

52.2

36.2

44.8

47.6

51.9

61.0

52.7

53.1

4.9 

5.3 

7.1 

6.6 

6.1 

3.3 

3.2 

9.4 

2.9 

6.5 

5.0 

8.9 

5.1 

1.0

2.1

1.0

0.0

3.1

2.2

5.3

1.0

1.0

1.3

1.0

1.8

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

大変苦しい やや苦しい ふつう （「やや」＋「大変」）ゆとりがある 無回答



 

【問１（３） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

  

6.4

12.2

11.8

5.0

7.8

10.1

12.8

8.3

9.0

18.8

6.9

4.0

9.8

22.3

18.9

25.8

34.7

26.2

33.3

37.2

19.8

24.7

25.0

28.7

26.3

33.3

61.7

56.7

59.1

56.4

58.3

47.5

45.7

66.7

57.3

50.0

50.6

63.6

45.1

7.4 

10.0 

2.2 

1.0 

5.8 

8.1 

2.1 

4.2 

6.7 

4.2 

11.5 

4.0 

9.8 

2.1

2.2

1.1

3.0

1.9

1.0

2.1

1.0

2.2

2.1

2.3

2.0

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

大変苦しい やや苦しい ふつう （「やや」＋「大変」）ゆとりがある 無回答



 

問１（４）現在の生活で、あなたは何か不便や不安を感じていますか（いくつでも） 

 

【一般高齢者】 

 
 

【要支援者】 

 
  

66.0

12.5

43.1

22.1

37.3

35.7

18.2

16.1

13.4

2.8

8.8

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の健康

困ったときに相談できる人や場所が少ないこと

家族の健康

病状の急変や災害など緊急時の対応

収入

病気や介護に関する費用

住まい

犯罪や交通事故・火災などに関する不安

通院や買い物などの外出が不便

その他

不安は感じていない

無回答
（N=1,255）

（ＭＡ％）

78.0

18.2

28.2

40.7

20.9

30.0

18.1

20.7

53.7

5.6

2.9

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の健康

困ったときに相談できる人や場所が少ないこと

家族の健康

病状の急変や災害など緊急時の対応

収入

病気や介護に関する費用

住まい

犯罪や交通事故・火災などに関する不安

通院や買い物などの外出が不便

その他

不安は感じていない

無回答
（N=1,144）

（ＭＡ％）



 

【問１（４） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

67.6

13.7

33.3

23.5

28.4

27.5

18.6

14.7

11.8

2.9

13.7

1.0

0% 50% 100%

自分の健康

困ったときに相談できる

人や場所が少ないこと

家族の健康

病状の急変や災害など

緊急時の対応

収入

病気や介護に関する費用

住まい

犯罪や交通事故・火災

などに関する不安

通院や買い物などの

外出が不便

その他

不安は感じていない

無回答

北部（N=102）

69.5

12.6

32.6

20.0

34.7

30.5

24.2

7.4

8.4

1.1

11.6

2.1

0% 50% 100%

中部第一（N=95）

70.7

8.1

51.5

20.2

39.4

31.3

10.1

22.2

10.1

2.0

5.1

2.0

0% 50% 100%

中部第二（N=99）

71.4

18.7

48.4

18.7

38.5

40.7

16.5

15.4

16.5

1.1

7.7

2.2

0% 50% 100%

東部（N=91）

61.2

9.2

43.9

20.4

41.8

43.9

20.4

14.3

13.3

3.1

5.1

6.1

0% 50% 100%

（ＭＡ％）灘（N=98）

56.7

12.2

38.9

26.7

37.8

42.2

18.9

21.1

13.3

0.0

12.2

0.0

0% 50% 100%

自分の健康

困ったときに相談できる

人や場所が少ないこと

家族の健康

病状の急変や災害など

緊急時の対応

収入

病気や介護に関する費用

住まい

犯罪や交通事故・火災

などに関する不安

通院や買い物などの

外出が不便

その他

不安は感じていない

無回答

飾磨（N=90）

72.3

13.8

41.5

22.3

47.9

39.4

21.3

13.8

17.0

3.2

5.3

2.1

0% 50% 100%

広畑（N=94）

64.6

16.7

49.0

28.1

30.2

38.5

15.6

16.7

14.6

3.1

7.3

4.2

0% 50% 100%

網干（N=96）

58.3

12.6

49.5

17.5

45.6

38.8

20.4

20.4

12.6

5.8

7.8

1.9

0% 50% 100%

西部（N=103）

64.9

10.4

39.0

23.4

35.1

40.3

18.2

5.2

16.9

3.9

6.5

2.6

0% 50% 100%

家島（N=77）

65.0

9.0

42.0

22.0

26.0

32.0

17.0

12.0

26.0

7.0

13.0

0.0

0% 50% 100%

自分の健康

困ったときに相談できる

人や場所が少ないこと

家族の健康

病状の急変や災害など

緊急時の対応

収入

病気や介護に関する費用

住まい

犯罪や交通事故・火災

などに関する不安

通院や買い物などの

外出が不便

その他

不安は感じていない

無回答

夢前（N=100）

64.3

12.5

44.6

21.4

37.5

30.4

22.3

17.0

12.5

5.4

12.5

0.9

0% 50% 100%

香寺（N=112）

64.3

10.2

40.8

33.7

29.6

33.7

18.4

13.3

19.4

8.2

6.1

4.1

0% 50% 100%

安富（N=98）



 

【問１（４） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

68.1

13.8

35.1

29.8

17.0

14.9

17.0

20.2

51.1

11.7

2.1

7.4

0% 50% 100%

自分の健康

困ったときに相談できる人

や場所が少ないこと

家族の健康

病状の急変や災害など緊

急時の対応

収入

病気や介護に関する費用

住まい

犯罪や交通事故・火災な

どに関する不安

通院や買い物などの外出

が不便

その他

不安は感じていない

無回答

北部（N=94）

74.4

17.8

31.1

46.7

22.2

27.8

20.0

18.9

44.4

5.6

3.3

6.7

0% 50% 100%

中部第一（N=90）

78.5

22.6

22.6

45.2

19.4

31.2

22.6

28.0

50.5

6.5

4.3

3.2

0% 50% 100%

中部第二（N=93）

83.2

19.8

28.7

35.6

24.8

36.6

18.8

15.8

65.3

4.0

0.0

1.0

0% 50% 100%

東部（N=101）

86.4

14.6

29.1

41.7

15.5

31.1

16.5

16.5

60.2

0.0

2.9

1.9

0% 50% 100%

（ＭＡ％）灘（N=103）

73.7

20.2

25.3

42.4

24.2

28.3

17.2

24.2

57.6

6.1

2.0

4.0

0% 50% 100%

自分の健康

困ったときに相談できる人

や場所が少ないこと

家族の健康

病状の急変や災害など緊

急時の対応

収入

病気や介護に関する費用

住まい

犯罪や交通事故・火災な

どに関する不安

通院や買い物などの外出

が不便

その他

不安は感じていない

無回答

飾磨（N=99）

83.0

18.1

29.8

42.6

26.6

31.9

19.1

19.1

51.1

6.4

3.2

3.2

0% 50% 100%

広畑（N=94）

84.4

10.4

21.9

42.7

21.9

32.3

17.7

18.8

63.5

5.2

1.0

0.0

0% 50% 100%

網干（N=96）

77.5

28.1

33.7

41.6

21.3

41.6

12.4

24.7

52.8

4.5

5.6

3.4

0% 50% 100%

西部（N=89）

68.8

22.9

22.9

35.4

12.5

27.1

18.8

16.7

37.5

6.3

2.1

8.3

0% 50% 100%

家島（N=48）

78.2

13.8

25.3

29.9

16.1

27.6

14.9

16.1

48.3

3.4

4.6

3.4

0% 50% 100%

自分の健康

困ったときに相談できる人

や場所が少ないこと

家族の健康

病状の急変や災害など緊

急時の対応

収入

病気や介護に関する費用

住まい

犯罪や交通事故・火災な

どに関する不安

通院や買い物などの外出

が不便

その他

不安は感じていない

無回答

夢前（N=87）

72.7

19.2

24.2

35.4

18.2

32.3

16.2

16.2

53.5

4.0

7.1

2.0

0% 50% 100%

香寺（N=99）

84.3

15.7

49.0

47.1

19.6

33.3

9.8

23.5

35.3

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

安富（N=51）



 

３ からだを動かすことについて 

一般高齢者においても、半数を超える人が転倒への不安を感じている。実際、運動器機能が低下

している一般高齢者は 1割あまりいる状況となっている。 

要支援者では、運動器機能が低下している高齢者の割合は約 7割を占めており、ロコモティブシ

ンドロームが、介護を必要とする状況の要因となっていることがあらためてうかがえる。外出回数

の減少も 6割あまりの高齢者にみられる。 

外出を控えている理由は、一般高齢者、要支援者ともに、足腰などの痛みとの回答が多く、運動

器機能の低下が社会とのつながりの希薄化につながりやすいことがうかがえる。 

 

問２（１）階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか 

 

【一般高齢者】               【要支援者】 

 

【問２（１） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

できるし、

している
60.5%

できるけど

していない
18.7%

できない
17.4%

無回答
3.4%

（N=1,255）

できるし、

している
15.6%

できるけど

していない
6.8%

できない
71.8%

無回答
5.8%

（N=1,144）

58.8

57.9

54.5

62.6

57.1

62.2

60.6

60.4

67.0

62.3

70.0

67.0

55.1

15.7

17.9

23.2

19.8

20.4

20.0

19.1

16.7

19.4

11.7

16.0

12.5

18.4

19.6

18.9

19.2

15.4

19.4

15.6

17.0

18.8

11.7

20.8

13.0

17.9

22.4

5.9

5.3

3.0

2.2

3.1

2.2

3.2

4.2

1.9

5.2

1.0

2.7

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

できるし、している できるけどしていない できない 無回答



 

【問２（１） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

問２（２）椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか 

 

【一般高齢者】               【要支援者】 

 

 

 

  

19.1

12.2

11.8

19.8

10.7

18.2

17.0

12.5

21.3

14.6

20.7

13.1

27.5

4.3

2.2

5.4

5.0

6.8

7.1

8.5

7.3

14.6

12.5

14.9

5.1

15.7

70.2

76.7

76.3

68.3

78.6

69.7

70.2

76.0

58.4

68.8

59.8

75.8

54.9

6.4

8.9

6.5

6.9

3.9

5.1

4.3

4.2

5.6

4.2

4.6

6.1

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

できるし、

している
72.9%

できるけど

していない
12.8%

できない
11.7%

無回答
2.6%

（N=1,255）

できるし、

している
26.6%

できるけど

していない
8.7%できない

60.9%

無回答
3.8%

（N=1,144）



 

【問２（２） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【問２（２） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

74.5

68.4

72.7

74.7

72.4

76.7

74.5

66.7

69.9

70.1

81.0

80.4

68.4

14.7

12.6

12.1

15.4

10.2

11.1

7.4

16.7

16.5

9.1

11.0

12.5

14.3

7.8

15.8

12.1

8.8

14.3

12.2

14.9

13.5

8.7

15.6

7.0

7.1

14.3

2.9

3.2

3.0

1.1

3.1

0.0

3.2

3.1

4.9

5.2

1.0

0.0

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

27.7

22.2

21.5

31.7

20.4

33.3

24.5

26.0

34.8

29.2

32.2

26.3

35.3

10.6

6.7

9.7

9.9

6.8

8.1

10.6

7.3

6.7

6.3

13.8

8.1

13.7

57.4

65.6

65.6

56.4

69.9

53.5

61.7

64.6

52.8

60.4

51.7

60.6

51.0

4.3

5.6

3.2

2.0

2.9

5.1

3.2

2.1

5.6

4.2

2.3

5.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

できるし、している できるけどしていない できない 無回答



 

問２（３）15 分位続けて歩いていますか 

 

【一般高齢者】               【要支援者】 

 

 

 

【問２（３） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

  

できるし、

している
73.0%

できるけど

していない
17.0%

できない
8.2%

無回答
1.8%

（N=1,255）

できるし、

している
39.5%

できるけど

していない
14.0%

できない
42.3%

無回答
4.2%

（N=1,144）

75.5

71.6

76.8

62.6

71.4

82.2

75.5

61.5

76.7

58.4

73.0

71.4

75.5

18.6

15.8

13.1

26.4

18.4

10.0

11.7

22.9

17.5

24.7

17.0

22.3

13.3

4.9

10.5

9.1

9.9

7.1

7.8

7.4

13.5

2.9

13.0

9.0

6.3

10.2

1.0

2.1

1.0

1.1

3.1

0.0

5.3

2.1

2.9

3.9

1.0

0.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

できるし、している できるけどしていない できない 無回答



 

【問２（３） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

 

問２（４）過去１年間に転んだ経験がありますか（転倒リスクの判定） 

※転倒リスクの判定方法 

問２（４）で、「何度もある」「１度ある」と回答された場合、『転倒リスクあり』として集計。 

 

 

【一般高齢者】               【要支援者】 

 

 

  

37.2

38.9

43.0

38.6

36.9

34.3

33.0

42.7

48.3

47.9

42.5

34.3

51.0

21.3

12.2

9.7

12.9

13.6

17.2

13.8

15.6

13.5

14.6

9.2

11.1

15.7

37.2

44.4

39.8

46.5

45.6

45.5

50.0

38.5

32.6

33.3

46.0

50.5

31.4

4.3

4.4

7.5

2.0

3.9

3.0

3.2

3.1

5.6

4.2

2.3

4.0

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

何度もある
10.7%

1度ある
25.0%

ない
62.8%

無回答
1.5%

（N=1,255）

何度もある
29.6%

1度ある
33.0%

ない
35.2%

無回答
2.1%

（N=1,144）



 

【問２（４） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【問２（４） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

 

問２（５）転倒に対する不安は大きいですか 

 

【一般高齢者】               【要支援者】 

 

 

 

 

  

38.2 
44.2 

36.4 38.5 34.7 31.1 
36.2 

29.2 32.0 
36.4 39.0 

33.0 29.6 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=102）

中部第一

（N=95）

中部第二

（N=99）

東部

（N=91）

灘

（N=98）

飾磨

（N=90）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=103）

家島

（N=77）

夢前

（N=100）

香寺

（N=112）

安富

（N=98）

転倒リスクあり

71.3 67.8 
60.2 

68.3 
62.1 

56.6 
64.9 

54.2 
64.0 

58.3 
50.6 

60.6 
64.7 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=94）

中部第一

（N=90）

中部第二

（N=93）

東部

（N=101）

灘

（N=103）

飾磨

（N=99）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=89）

家島

（N=48）

夢前

（N=87）

香寺

（N=99）

安富

（N=51）

転倒リスクあり

とても不安

である
14.0%

やや不安で

ある
39.5%

あまり不安

でない
29.8%

不安でない
14.1%

無回答
2.6%

（N=1,255）

とても不安

である
50.6%やや不安で

ある
40.5%

あまり不安

でない
4.7%

不安でない
2.1% 無回答

2.1%

（N=1,144）



 

【問２（５） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【問２（５） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

  

12.7

14.7

14.1

14.3

19.4

15.6

13.8

13.5

9.7

14.3

12.0

12.5

15.3

40.2

44.2

39.4

39.6

35.7

33.3

44.7

34.4

38.8

46.8

42.0

44.6

37.8

28.4

27.4

28.3

33.0

27.6

34.4

25.5

27.1

37.9

24.7

34.0

27.7

31.6

16.7

10.5

16.2

9.9

14.3

14.4

13.8

21.9

9.7

11.7

10.0

13.4

13.3

2.0

3.2

2.0

3.3

3.1

2.2

2.1

3.1

3.9

2.6

2.0

1.8

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

とても不安である やや不安である あまり不安でない 不安でない 無回答

50.0

48.9

52.7

53.5

49.5

49.5

54.3

54.2

43.8

39.6

48.3

51.5

47.1

38.3

44.4

37.6

40.6

47.6

38.4

37.2

37.5

46.1

45.8

34.5

40.4

47.1

5.3

2.2

5.4

3.0

1.9

6.1

6.4

6.3

2.2

10.4

9.2

6.1

2.0

3.2

0.0

4.3

2.0

1.0

2.0

2.1

1.0

3.4

2.1

3.4

0.0

0.0

3.2

4.4

0.0

1.0

0.0

4.0

0.0

1.0

4.5

2.1

4.6

2.0

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

とても不安である やや不安である あまり不安でない 不安でない 無回答



 

問２ 運動器機能低下の判定 

※運動器機能低下の判定方法 

問２（１）～（５）で、３問以上、下記の選択肢が回答された場合、『運動器機能低下あり』とし

て集計。 

 問２（１）：「できない」 

 問２（２）：「できない」 

 問２（３）：「できない」 

 問２（４）：「何度もある」「１度ある」 

 問２（５）：「とても不安である」「やや不安である」 

 

 

【一般高齢者】               【要支援者】 

 

 

【問２ 運動器機能低下の判定 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【問２ 運動器機能低下の判定 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

運動器機能

低下あり
15.0%

運動器機能

低下なし
82.2%

無回答
2.8%

（N=1,255）

運動器機能

低下あり
71.4%

運動器機能

低下なし
23.4%

無回答
5.1%

（N=1,144）

14.7
18.9 15.2 14.3

18.4
13.3 14.9 15.6

9.7
19.5

12.0 14.3 17.3

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=102）

中部第一

（N=95）

中部第二

（N=99）

東部

（N=91）

灘

（N=98）

飾磨

（N=90）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=103）

家島

（N=77）

夢前

（N=100）

香寺

（N=112）

安富

（N=98）

運動器機能低下あり

71.3
75.6 72.0 68.3

79.6

67.7
72.3 76.0

57.3

77.1

65.5
73.7

60.8

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=94）

中部第一

（N=90）

中部第二

（N=93）

東部

（N=101）

灘

（N=103）

飾磨

（N=99）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=89）

家島

（N=48）

夢前

（N=87）

香寺

（N=99）

安富

（N=51）

運動器機能低下あり



 

問２（６）週に 1 回以上は外出していますか（閉じこもり傾向の判定） 

※閉じこもり傾向の判定 

問２（６）で、「ほとんど外出しない」「週１回」と回答された場合、『閉じこもり傾向あり』と

して集計。 

 

 

【一般高齢者】               【要支援者】 

 

 

【問２（６） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【問２（６） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

  

ほとんど

外出しない
5.1%

週1回
10.6%

週2～4回
42.5%

週5回以上
39.9%

無回答
1.9%

（N=1,255）

ほとんど

外出しない
16.5%

週1回
27.5%

週2～4回
45.0%

週5回以上
7.3%

無回答
3.8%

（N=1,144）

10.8 13.7 15.2 15.4 18.4 17.8 18.1 15.6 14.6 

28.6 
20.0 17.0 16.3 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=102）

中部第一

（N=95）

中部第二

（N=99）

東部

（N=91）

灘

（N=98）

飾磨

（N=90）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=103）

家島

（N=77）

夢前

（N=100）

香寺

（N=112）

安富

（N=98）

閉じこもり傾向あり

50.0 

38.9 
48.4 

43.6 42.7 44.4 
39.4 

43.8 
48.3 

33.3 
37.9 

42.4 43.1 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=94）

中部第一

（N=90）

中部第二

（N=93）

東部

（N=101）

灘

（N=103）

飾磨

（N=99）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=89）

家島

（N=48）

夢前

（N=87）

香寺

（N=99）

安富

（N=51）

閉じこもり傾向あり



 

問２（７）昨年と比べて外出の回数が減っていますか 

 

【一般高齢者】               【要支援者】 

 

 

 

【問２（７） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

  

とても

減っている
3.8%

減っている
22.4%

あまり減っ

ていない
37.4%

減って

いない
34.8%

無回答
1.6%

（N=1,255）

とても

減っている
16.6%

減っている
47.5%

あまり減っ

ていない
23.5%

減って

いない
9.5%

無回答
3.0%

（N=1,144）

2.9

3.2

3.0

5.5

3.1

6.7

2.1

6.3

2.9

6.5

4.0

0.9

3.1

21.6

17.9

27.3

20.9

30.6

21.1

23.4

17.7

21.4

19.5

17.0

27.7

19.4

37.3

42.1

35.4

40.7

29.6

34.4

38.3

38.5

41.7

35.1

41.0

32.1

34.7

36.3

35.8

32.3

31.9

33.7

37.8

34.0

34.4

32.0

36.4

38.0

39.3

41.8

2.0

1.1

2.0

1.1

3.1

0.0

2.1

3.1

1.9

2.6

0.0

0.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

とても減っている 減っている あまり減っていない 減っていない 無回答



 

【問２（７） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

問２（８）外出を控えていますか 

 

【一般高齢者】               【要支援者】 

 

 

 

 

 

  

18.1

17.8

14.0

10.9

26.2

25.3

8.5

15.6

15.7

12.5

10.3

17.2

19.6

47.9

48.9

45.2

53.5

44.7

46.5

54.3

49.0

44.9

45.8

41.4

39.4

35.3

22.3

17.8

30.1

21.8

19.4

19.2

21.3

21.9

30.3

25.0

32.2

29.3

37.3

6.4

10.0

8.6

10.9

9.7

7.1

11.7

11.5

6.7

16.7

12.6

12.1

7.8

5.3

5.6

2.2

3.0

0.0

2.0

4.3

2.1

2.2

0.0

3.4

2.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

とても減っている 減っている あまり減っていない 減っていない 無回答

はい
23.8%

いいえ
74.7%

無回答
1.5%

（N=1,255）

はい
68.9%

いいえ
29.0%

無回答
2.0%

（N=1,144）



 

【問２（８） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【問２（８） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

23.5

16.8

27.3

27.5

24.5

26.7

22.3

24.0

20.4

28.6

24.0

23.2

24.5

75.5

82.1

71.7

71.4

73.5

73.3

75.5

72.9

76.7

70.1

73.0

76.8

74.5

1.0

1.1

1.0

1.1

2.0

0.0

2.1

3.1

2.9

1.3

3.0

0.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

はい いいえ 無回答

73.4

66.7

68.8

68.3

74.8

71.7

62.8

72.9

65.2

62.5

57.5

70.7

68.6

24.5

27.8

29.0

29.7

25.2

26.3

37.2

26.0

33.7

35.4

39.1

27.3

31.4

2.1

5.6

2.2

2.0

0.0

2.0

0.0

1.0

1.1

2.1

3.4

2.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

はい いいえ 無回答



 

≪問２（８）で「はい」の方のみ≫ 

問２（８）①外出を控えている理由は、次のどれですか（いくつでも） 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

問２（９）外出をする際の移動手段は何ですか（いくつでも） 

 

【一般高齢者】                【要支援者】 

 

 

 

  

16.6

1.9

48.8

14.4

11.7

10.3

19.8

18.7

11.5

14.5

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

病気

障害

足腰などの痛み

トイレの心配

耳の障害

目の障害

外での楽しみがない

経済的に出られない

交通手段がない

その他

無回答
（N=298）

（ＭＡ％）

18.4

6.7

74.7

21.3

19.2

12.2

17.6

7.5

23.8

9.6

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

病気

障害

足腰などの痛み

トイレの心配

耳の障害

目の障害

外での楽しみがない

経済的に出られない

交通手段がない

その他

無回答
（N=789）

（ＭＡ％）

48.7

49.4

5.1

52.1

23.5

18.0

26.3

0.4

0.0

0.1

0.9

12.4

0.2

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩

自転車

バイク

自動車（自分で運転）

自動車（人に乗せてもらう）

電車

路線バス

病院や施設のバス

車いす

電動車いす（カート）

歩行器・シルバーカー

タクシー

その他

無回答
（N=1,255）

（ＭＡ％）

38.9

13.6

0.7

8.0

53.4

7.6

27.3

12.0

2.1

1.8

18.9

40.8

1.1

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩

自転車

バイク

自動車（自分で運転）

自動車（人に乗せてもらう）

電車

路線バス

病院や施設のバス

車いす

電動車いす（カート）

歩行器・シルバーカー

タクシー

その他

無回答 （N=1,144）

（ＭＡ％）



 

【問２（９） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

  

55.9

40.2

4.9

49.0

23.5

11.8

46.1

1.0

0.0

0.0

1.0

10.8

0.0

2.0

0% 50% 100%

徒歩

自転車

バイク

自動車（自分で運転）

自動車（人に乗せてもらう）

電車

路線バス

病院や施設のバス

車いす

電動車いす（カート）

歩行器・シルバーカー

タクシー

その他

無回答

北部（N=102）

49.5

60.6

5.1

47.5

30.3

6.1

30.3

0.0

0.0

0.0

0.0

17.2

0.0

1.0

0% 50% 100%

中部第二（N=99）

38.5

47.3

9.9

59.3

20.9

24.2

22.0

0.0

0.0

0.0

0.0

12.1

0.0

0.0

0% 50% 100%
東部（N=91）

50.0

57.1

8.2

45.9

17.3

38.8

14.3

0.0

0.0

0.0

1.0

9.2

0.0

1.0

0% 50% 100%

（ＭＡ％）灘（N=98）

50.5

58.9

2.1

49.5

15.8

15.8

26.3

0.0

0.0

0.0

2.1

16.8

0.0

2.1

0% 50% 100%

中部第一（N=95）

54.4

58.9

4.4

42.2

25.6

26.7

22.2

0.0

0.0

0.0

1.1

14.4

0.0

0.0

0% 50% 100%

徒歩

自転車

バイク

自動車（自分で運転）

自動車（人に乗せてもらう）

電車

路線バス

病院や施設のバス

車いす

電動車いす（カート）

歩行器・シルバーカー

タクシー

その他

無回答

飾磨（N=90）

50.0

55.2

1.0

58.3

30.2

30.2

10.4

1.0

0.0

0.0

1.0

11.5

0.0

1.0

0% 50% 100%

網干（N=96）

43.7

38.8

3.9

63.1

16.5

7.8

43.7

0.0

0.0

0.0

1.0

6.8

1.0

1.0

0% 50% 100%
西部（N=103）

54.5

32.5

44.2

11.7

13.0

9.1

33.8

0.0

1.3

0.0

0.0

18.2

7.8

0.0

0% 50% 100%
家島（N=77）

55.3

51.1

1.1

51.1

26.6

21.3

24.5

0.0

0.0

1.1

1.1

17.0

0.0

1.1

0% 50% 100%

広畑（N=94）

32.0

22.0

5.0

68.0

21.0

5.0

25.0

2.0

0.0

0.0

0.0

2.0

1.0

1.0

0% 50% 100%

徒歩

自転車

バイク

自動車（自分で運転）

自動車（人に乗せてもらう）

電車

路線バス

病院や施設のバス

車いす

電動車いす（カート）

歩行器・シルバーカー

タクシー

その他

無回答

夢前（N=100）

36.7

16.3

4.1

72.4

23.5

1.0

20.4

6.1

1.0

1.0

1.0

2.0

1.0

1.0

0% 50% 100%

安富（N=98）

34.8

23.2

8.9

62.5

28.6

19.6

3.6

0.0

0.0

0.0

0.9

4.5

0.0

0.9

0% 50% 100%

香寺（N=112）



 

【問２（９） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

 

 

  

37.2

6.4

1.1

9.6

48.9

1.1

46.8

13.8

1.1

1.1

18.1

43.6

2.1

1.1

0% 50% 100%

徒歩

自転車

バイク

自動車（自分で運転）

自動車（人に乗せてもらう）

電車

路線バス

病院や施設のバス

車いす

電動車いす（カート）

歩行器・シルバーカー

タクシー

その他

無回答

北部（N=94）

41.9

20.4

0.0

8.6

44.1

6.5

35.5

10.8

4.3

0.0

15.1

47.3

0.0

4.3

0% 50% 100%

中部第二（N=93）

40.6

12.9

1.0

5.9

61.4

2.0

27.7

12.9

3.0

4.0

18.8

30.7

1.0

3.0

0% 50% 100%
東部（N=101）

34.0

18.4

0.0

2.9

60.2

14.6

16.5

9.7

1.9

1.0

22.3

45.6

0.0

1.9

0% 50% 100%

（ＭＡ％）灘（N=103）

41.1

10.0

0.0

6.7

54.4

5.6

36.7

15.6

1.1

1.1

24.4

44.4

1.1

1.1

0% 50% 100%

中部第一（N=90）

42.4

15.2

1.0

2.0

52.5

15.2

12.1

10.1

2.0

0.0

21.2

50.5

4.0

7.1

0% 50% 100%

徒歩

自転車

バイク

自動車（自分で運転）

自動車（人に乗せてもらう）

電車

路線バス

病院や施設のバス

車いす

電動車いす（カート）

歩行器・シルバーカー

タクシー

その他

無回答

飾磨（N=99）

42.7

14.6

0.0

3.1

62.5

11.5

14.6

7.3

3.1

1.0

20.8

46.9

0.0

0.0

0% 50% 100%

網干（N=96）

33.7

2.2

2.2

14.6

49.4

6.7

38.2

10.1

0.0

3.4

12.4

31.5

0.0

2.2

0% 50% 100%
西部（N=89）

47.9

6.3

2.1

4.2

29.2

2.1

25.0

10.4

0.0

27.1

6.3

20.8

2.1

2.1

0% 50% 100%
家島（N=48）

36.2

24.5

1.1

13.8

52.1

11.7

19.1

9.6

3.2

0.0

18.1

36.2

2.1

0.0

0% 50% 100%

広畑（N=94）

29.9

10.3

1.1

14.9

58.6

1.1

25.3

19.5

0.0

3.4

24.1

13.8

0.0

1.1

0% 50% 100%

徒歩

自転車

バイク

自動車（自分で運転）

自動車（人に乗せてもらう）

電車

路線バス

病院や施設のバス

車いす

電動車いす（カート）

歩行器・シルバーカー

タクシー

その他

無回答

夢前（N=87）

43.1

0.0

0.0

9.8

72.5

0.0

9.8

47.1

0.0

3.9

15.7

3.9

2.0

0.0

0% 50% 100%

安富（N=51）

31.3

9.1

2.0

18.2

56.6

5.1

8.1

15.2

2.0

5.1

14.1

35.4

1.0

0.0

0% 50% 100%

香寺（N=99）



 

４ 食べることについて 

低栄養状態にある割合は、一般高齢者、要支援者ともに 5％を下回っているものの、ＢＭＩでや

せの割合は約 1割ある。 

咀嚼機能の低下が疑われる割合は、一般高齢者では約 4割、要支援者では約 6割を占めている。

嚥下機能の低下が疑われる割合はそれよりも少ないものの、一般高齢者では 3割近く、要支援者で

は約 4割あまりある。 

自分の歯が 20 本以上ある割合は、一般高齢者では約 4割で、要支援者ではその半分の約 2割に

とどまっている。 

閉じこもりの傾向別に共食の状況をみると、閉じこもりの傾向がある人では共食の機会が年に何

度か、またはほとんどないとの回答が多くなっており、共食が社会とのつながりと関係しているこ

とがうかがえる。 

 

 

問３（１）ＢＭＩ（身長・体重）（低栄養の疑いの判定） 

※低栄養の疑いの判定方法 

問３（１）で、ＢＭＩが「やせ（18.5 未満）」の場合、『低栄養の疑いあり』として集計。 

 

 

【一般高齢者】                  【要支援者】 

 

 

 

 

  

やせ

（18.5未満）
7.1%

標準

（18.5以上

25未満）
69.0%

肥満

（25以上）
20.3%

無回答
3.6%

（N=1,255）

やせ

（18.5未満）
11.1%

標準

（18.5以上

25未満）
56.9%

肥満

（25以上）
21.8%

無回答
10.2%

（N=1,144）



 

【問３（１） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

 

【問３（１） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

 

  

8.8 9.5
5.1 7.7 5.1 8.9 6.4

10.4
3.9 3.9 5.0 5.4 6.1

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=102）

中部第一

（N=95）

中部第二

（N=99）

東部

（N=91）

灘

（N=98）

飾磨

（N=90）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=103）

家島

（N=77）

夢前

（N=100）

香寺

（N=112）

安富

（N=98）

低栄養の疑いあり

9.6 10.0 8.6 6.9 5.8
11.1 9.6

13.5
22.5

12.5 12.6
20.2 17.6

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=94）

中部第一

（N=90）

中部第二

（N=93）

東部

（N=101）

灘

（N=103）

飾磨

（N=99）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=89）

家島

（N=48）

夢前

（N=87）

香寺

（N=99）

安富

（N=51）

低栄養の疑いあり



 

問３（２）半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか（咀嚼機能低下の疑いの判定） 

※咀嚼機能低下の疑いの判定方法 

問３（２）で、「はい」が回答された場合、『咀嚼機能低下の疑いあり』として集計。 

 

 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

【問３（２） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【問３（２） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

  

はい
37.1%

いいえ
61.8%

無回答
1.1%

（N=1,255）

はい
58.3%

いいえ
37.9%

無回答
3.8%

（N=1,144）

35.3 37.9 34.3
40.7 41.8 45.6

35.1 32.3 35.9 35.1
42.0

28.6

40.8

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=102）

中部第一

（N=95）

中部第二

（N=99）

東部

（N=91）

灘

（N=98）

飾磨

（N=90）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=103）

家島

（N=77）

夢前

（N=100）

香寺

（N=112）

安富

（N=98）

咀嚼機能低下の疑いあり

57.4
47.8 49.5

54.5

68.0
59.6

64.9
69.8

61.8
68.8

59.8 56.6 52.9

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=94）

中部第一

（N=90）

中部第二

（N=93）

東部

（N=101）

灘

（N=103）

飾磨

（N=99）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=89）

家島

（N=48）

夢前

（N=87）

香寺

（N=99）

安富

（N=51）

咀嚼機能低下の疑いあり



 

問３（３）お茶や汁物等でむせることがありますか（嚥下機能低下の疑いの判定） 

※嚥下機能低下の疑いの判定方法 

問３（３）で、「はい」が回答された場合、『嚥下機能低下の疑いあり』として集計。 

 

 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

【問３（３） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【問３（３） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

  

はい
25.7%

いいえ
73.0%

無回答
1.4%

（N=1,255）

はい
44.8%

いいえ
52.2%

無回答
3.0%

（N=1,144）

30.4
25.3 25.3

29.7 26.5 25.6
20.2 21.9

27.2 27.3 24.0 26.8 24.5

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=102）

中部第一

（N=95）

中部第二

（N=99）

東部

（N=91）

灘

（N=98）

飾磨

（N=90）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=103）

家島

（N=77）

夢前

（N=100）

香寺

（N=112）

安富

（N=98）

嚥下機能低下の疑いあり

40.4
46.7 50.5

40.6
49.5

43.4
48.9

40.6 38.2 41.7
49.4

44.4
39.2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=94）

中部第一

（N=90）

中部第二

（N=93）

東部

（N=101）

灘

（N=103）

飾磨

（N=99）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=89）

家島

（N=48）

夢前

（N=87）

香寺

（N=99）

安富

（N=51）

嚥下機能低下の疑いあり



 

問３（４）歯の数と入れ歯の利用状況をお教えください 

 

【一般高齢者】                【要支援者】 

 

 

 

 

【問３（４） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

  

自分の歯は20

本以上、かつ

入れ歯を利用
8.7%

自分の歯は20

本以上、入れ

歯の利用なし
13.3%

自分の歯は19

本以下、かつ

入れ歯を利用
59.0%

自分の歯は19

本以下、入れ

歯の利用なし
9.0%

無回答
9.8%

（N=1,144）

自分の歯は20

本以上、かつ

入れ歯を利用
15.6%

自分の歯は20

本以上、入れ

歯の利用なし
27.1%

自分の歯は19

本以下、かつ

入れ歯を利用
43.3%

自分の歯は19

本以下、入れ

歯の利用なし
9.5%

無回答
4.5%

（N=1,255）

16.7

12.6

16.2

19.8

14.3

7.8

17.0

14.6

24.3

14.3

14.0

16.1

15.3

29.4

29.5

31.3

16.5

19.4

27.8

28.7

27.1

29.1

26.0

24.0

27.7

24.5

45.1

45.3

40.4

56.0

48.0

43.3

36.2

39.6

35.9

46.8

49.0

45.5

42.9

5.9

7.4

9.1

3.3

11.2

16.7

11.7

14.6

6.8

9.1

7.0

7.1

10.2

2.9

5.3

3.0

4.4

7.1

4.4

6.4

4.2

3.9

3.9

6.0

3.6

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

自分の歯は20本以上、かつ入れ歯を利用 自分の歯は20本以上、入れ歯の利用なし
自分の歯は19本以下、かつ入れ歯を利用 自分の歯は19本以下、入れ歯の利用なし
無回答



 

【問３（４） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

 

問３（５）６か月間で２～３kg 以上の体重減少がありましたか（低栄養の傾向の判定） 

※低栄養の傾向の判定方法 

問３（５）で、「はい」が回答された場合、『低栄養の傾向のあり』として集計。 

 

 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

  

9.6

10.0

7.5

11.9

7.8

9.1

11.7

4.2

7.9

6.3

6.9

10.1

13.7

8.5

21.1

17.2

7.9

11.7

11.1

17.0

10.4

13.5

12.5

2.3

19.2

2.0

63.8

58.9

54.8

60.4

57.3

57.6

50.0

63.5

62.9

56.3

70.1

55.6

72.5

9.6

3.3

8.6

9.9

10.7

12.1

13.8

9.4

5.6

12.5

10.3

7.1

7.8

8.5

6.7

11.8

9.9

12.6

10.1

7.4

12.5

10.1

12.5

10.3

8.1

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

自分の歯は20本以上、かつ入れ歯を利用 自分の歯は20本以上、入れ歯の利用なし
自分の歯は19本以下、かつ入れ歯を利用 自分の歯は19本以下、入れ歯の利用なし
無回答

はい
14.1%

いいえ
84.3%

無回答
1.6%

（N=1,255）

はい
23.9%

いいえ
71.9%

無回答
4.2%

（N=1,144）



 

【問３（５） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 
 

 

【問３（５） 要支援者／日常生活圏域別】 

 
 

 

問３ 低栄養状態の判定 

※低栄養状態の判定方法 

問３（１）で、ＢＭＩが「やせ（18.5 未満）」、かつ、問３（５）で「はい」が回答された場合、

『低栄養状態にある』として集計。 

 

 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

  

15.7 17.9
11.1

19.8 16.3 17.8
12.8 10.4 11.7 13.0 12.0 7.1

13.3

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=102）

中部第一

（N=95）

中部第二

（N=99）

東部

（N=91）

灘

（N=98）

飾磨

（N=90）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=103）

家島

（N=77）

夢前

（N=100）

香寺

（N=112）

安富

（N=98）

低栄養の傾向あり

33.0
26.7

20.4 24.8 21.4 25.3
20.2

27.1
16.9

22.9
14.9

25.3
19.6

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=94）

中部第一

（N=90）

中部第二

（N=93）

東部

（N=101）

灘

（N=103）

飾磨

（N=99）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=89）

家島

（N=48）

夢前

（N=87）

香寺

（N=99）

安富

（N=51）

低栄養の傾向あり

低栄養状態

にある
2.0%

低栄養状態

にない
93.8%

無回答
4.2%

（N=1,255）

低栄養状態

にある
3.7%

低栄養状態

にない
83.8%

無回答
12.4%

（N=1,144）



 

【問３ 低栄養状態の判定 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 
 

【問３ 低栄養状態の判定 要支援者／日常生活圏域別】 

 
 

 

問３（６）どなたかと食事をともにする機会はありますか 

 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

  

3.9 4.2 0.0 2.2 1.0 4.4 2.1 1.0 0.0 0.0 2.0 0.0 1.0
0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=102）

中部第一

（N=95）

中部第二

（N=99）

東部

（N=91）

灘

（N=98）

飾磨

（N=90）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=103）

家島

（N=77）

夢前

（N=100）

香寺

（N=112）

安富

（N=98）

低栄養状態にある

4.3 3.3 2.2 1.0 3.9 2.0 2.1
7.3 6.7 2.1 3.4

9.1 5.9

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=94）

中部第一

（N=90）

中部第二

（N=93）

東部

（N=101）

灘

（N=103）

飾磨

（N=99）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=89）

家島

（N=48）

夢前

（N=87）

香寺

（N=99）

安富

（N=51）

低栄養状態にある

毎日ある
44.0%

週に何度か

ある
11.4%

月に何度か

ある
23.0%

年に何度か

ある
12.0%

ほとんど

ない
7.8%

無回答
1.8%

（N=1,255）

毎日ある
29.1%

週に何度か

ある
14.9%月に何度か

ある
25.1%

年に何度か

ある
13.3%

ほとんど

ない
12.2%

無回答
5.4%

（N=1,144）



 

【問３（６） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【問３（６） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

45.1

42.1

40.4

52.7

48.0

41.1

36.2

44.8

47.6

39.0

49.0

48.2

40.8

10.8

11.6

12.1

9.9

11.2

12.2

9.6

10.4

10.7

9.1

16.0

13.4

13.3

20.6

21.1

31.3

18.7

24.5

17.8

29.8

18.8

22.3

23.4

24.0

18.8

24.5

10.8

13.7

9.1

9.9

11.2

22.2

9.6

13.5

9.7

13.0

7.0

13.4

12.2

10.8

8.4

5.1

7.7

4.1

6.7

12.8

10.4

6.8

14.3

3.0

4.5

7.1

2.0

3.2

2.0

1.1

1.0

0.0

2.1

2.1

2.9

1.3

1.0

1.8

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

毎日ある 週に何度かある 月に何度かある

年に何度かある ほとんどない 無回答

31.9

31.1

25.8

28.7

36.9

20.2

29.8

30.2

31.5

27.1

25.3

26.3

39.2

11.7

22.2

9.7

16.8

12.6

21.2

13.8

12.5

10.1

22.9

13.8

21.2

15.7

28.7

18.9

24.7

23.8

24.3

23.2

25.5

35.4

23.6

16.7

26.4

24.2

21.6

11.7

11.1

18.3

8.9

12.6

16.2

11.7

9.4

18.0

6.3

18.4

14.1

7.8

11.7

11.1

16.1

17.8

8.7

15.2

12.8

6.3

10.1

16.7

10.3

8.1

13.7

4.3

5.6

5.4

4.0

4.9

4.0

6.4

6.3

6.7

10.4

5.7

6.1

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

毎日ある 週に何度かある 月に何度かある

年に何度かある ほとんどない 無回答



 

【問３（６） 一般高齢者／閉じこもり傾向別】 

 
 

 

【問３（６） 要支援者／閉じこもり傾向別】 

 
 

  

39.1

44.6

8.6

12.1

21.3

23.7

18.1

10.9

11.3

7.0

1.7

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

閉じこもり傾向あり（N=198）

閉じこもり傾向なし（N=1,034）

毎日ある 週に何度かある 月に何度かある

年に何度かある ほとんどない 無回答

28.4

30.9

11.2

17.9

23.6

26.4

14.0

12.8

16.1

8.3

6.7

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

閉じこもり傾向あり（N=503）

閉じこもり傾向なし（N=597）

毎日ある 週に何度かある 月に何度かある

年に何度かある ほとんどない 無回答



 

５ 毎日の生活について 

 手段的自立度（ＩＡＤＬ）が低下している割合は、要支援者では約 5割を占めており、一般高齢

者においても 1割あまりが該当している。 

 認知機能の低下がみられるかどうかについては、一般高齢者の約半数、要支援者の約 7割が該当

している。 

 趣味がある人の割合は、一般高齢者では約 7割なのに対して要支援者では 5割あまり、生きがい

のある人の割合は、一般高齢者では 6割近くなのに対して要支援者では約 4割となっており、要支

援者は一般高齢者と比べて趣味や生きがいを持つ人が少ない。 

 

 

問４（１）物忘れが多いと感じますか（認知機能の低下がみられるかどうかの判定） 

※認知機能の低下がみられるかどうかの判定方法 

問４（１）で、「はい」が回答された場合、『認知機能の低下がみられる』として集計。 

 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

【問４（１） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

  

はい
49.3%いいえ

48.5%

無回答
2.1%

（N=1,255）

はい
68.7%

いいえ
28.0%

無回答
3.3%

（N=1,144）

41.2
48.4

53.5

63.7

42.9
47.8 48.9

43.8
52.4

59.7
55.0

44.6

58.2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=102）

中部第一

（N=95）

中部第二

（N=99）

東部

（N=91）

灘

（N=98）

飾磨

（N=90）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=103）

家島

（N=77）

夢前

（N=100）

香寺

（N=112）

安富

（N=98）

認知機能の低下がみられる



 

【問４（１） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

問４（２）バスや電車を使って 1 人で外出していますか（自家用車でも可） 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

【問４（２） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

73.4 70.0
74.2

66.3
71.8

59.6
67.0

72.9

57.3 60.4
70.1 70.7

62.7

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=94）

中部第一

（N=90）

中部第二

（N=93）

東部

（N=101）

灘

（N=103）

飾磨

（N=99）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=89）

家島

（N=48）

夢前

（N=87）

香寺

（N=99）

安富

（N=51）

認知機能の低下がみられる

できるし、

している
80.5%

できるけど

していない
14.3%

できない
4.2%

無回答
1.1%

（N=1,255）

できるし、

している
37.6%

できるけど

していない
16.8%

できない
41.2%

無回答
4.3%

（N=1,144）

84.3

77.9

80.8

79.1

82.7

77.8

78.7

77.1

88.3

76.6

78.0

80.4

78.6

10.8

11.6

15.2

16.5

13.3

17.8

14.9

17.7

9.7

14.3

17.0

14.3

13.3

3.9

6.3

4.0

3.3

2.0

4.4

5.3

5.2

1.0

5.2

5.0

5.4

4.1

1.0

4.2

0.0

1.1

2.0

0.0

1.1

0.0

1.0

3.9

0.0

0.0

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

できるし、している できるけどしていない できない 無回答



 

【問４（２） 要支援者／日常生活圏域別】 

 
 

 

問４（３）自分で食品・日用品の買物をしていますか 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

 

  

36.2

43.3

46.2

35.6

31.1

28.3

41.5

27.1

50.6

39.6

37.9

28.3

19.6

17.0

15.6

11.8

15.8

19.4

22.2

17.0

17.7

18.0

22.9

13.8

16.2

21.6

39.4

38.9

38.7

45.5

42.7

44.4

36.2

53.1

29.2

22.9

41.4

50.5

56.9

7.4

2.2

3.2

3.0

6.8

5.1

5.3

2.1

2.2

14.6

6.9

5.1

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

できるし、

している
81.5%

できるけど

していない
14.7%

できない
2.7%

無回答
1.0%

（N=1,255）

できるし、

している
49.0%

できるけど

していない
15.3%

できない
30.9%

無回答
4.9%

（N=1,144）



 

【問４（３） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【問４（３） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

  

83.3

81.1

78.8

82.4

79.6

82.2

87.2

78.1

85.4

74.0

77.0

81.3

84.7

12.7

10.5

20.2

14.3

18.4

14.4

8.5

15.6

12.6

19.5

20.0

15.2

12.2

2.9

5.3

0.0

3.3

1.0

2.2

3.2

6.3

1.0

5.2

3.0

2.7

2.0

1.0

3.2

1.0

0.0

1.0

1.1

1.1

0.0

1.0

1.3

0.0

0.9

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

37.2

50.0

52.7

44.6

44.7

46.5

58.5

45.8

56.2

64.6

57.5

48.5

41.2

22.3

16.7

12.9

18.8

15.5

15.2

8.5

13.5

13.5

18.8

11.5

19.2

17.6

31.9

30.0

32.3

32.7

34.0

29.3

28.7

35.4

24.7

14.6

28.7

30.3

39.2

8.5

3.3

2.2

4.0

5.8

9.1

4.3

5.2

5.6

2.1

2.3

2.0

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

できるし、している できるけどしていない できない 無回答



 

問４（４）食品・日用品の買い物について利用したいサービスはありますか 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

 

【問４（４） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

  

店舗への

送迎
4.8%

電話等に

よる宅配
3.5%

購入後の

配達
7.0%

移動販売車
1.6%

特になし
76.5%

無回答
6.6%

（N=1,255）

店舗への

送迎
12.9%

電話等に

よる宅配
6.2%

購入後の

配達
11.1%

移動販売車
5.0%

特になし
46.8%

無回答
18.1%

（N=1,144）

5.9

2.1

0.0

8.8

6.1

7.8

6.4

7.3

1.9

2.6

9.0

3.6

3.1

5.9

6.3

4.0

1.1

5.1

0.0

4.3

2.1

1.9

3.9

6.0

0.9

1.0

12.7

12.6

4.0

3.3

3.1

7.8

5.3

5.2

7.8

18.2

4.0

5.4

1.0

2.0

0.0

1.0

0.0

1.0

1.1

1.1

2.1

1.0

0.0

12.0

2.7

7.1

66.7

71.6

85.9

83.5

81.6

74.4

72.3

78.1

79.6

68.8

65.0

76.8

80.6

6.9

7.4

5.1

3.3

3.1

8.9

10.6

5.2

7.8

6.5

4.0

10.7

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

店舗への送迎 電話等による宅配 購入後の配達

移動販売車 特になし 無回答



 

【問４（４） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

問４（５）自分で食事の用意をしていますか 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

  

8.5

8.9

11.8

14.9

17.5

15.2

16.0

15.6

10.1

6.3

9.2

17.2

23.5

7.4

7.8

3.2

7.9

4.9

10.1

3.2

8.3

3.4

6.3

3.4

8.1

3.9

20.2

17.8

14.0

7.9

1.9

5.1

7.4

7.3

16.9

14.6

4.6

5.1

5.9

4.3

1.1

3.2

2.0

12.6

3.0

4.3

7.3

7.9

4.2

8.0

7.1

13.7

41.5

46.7

50.5

47.5

40.8

41.4

52.1

49.0

44.9

47.9

59.8

48.5

43.1

18.1

17.8

17.2

19.8

22.3

25.3

17.0

12.5

16.9

20.8

14.9

14.1

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

店舗への送迎 電話等による宅配 購入後の配達

移動販売車 特になし 無回答

できるし、

している
65.4%

できるけど

していない
24.3%

できない
9.4%

無回答
0.8%

（N=1,255）

できるし、

している
61.9%

できるけど

していない
15.4%

できない
20.2%

無回答
2.6%

（N=1,144）



 

【問４（５） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【問４（５） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

62.7

69.5

60.6

57.1

68.4

73.3

73.4

61.5

67.0

66.2

57.0

65.2

66.3

25.5

18.9

30.3

29.7

26.5

15.6

20.2

27.1

22.3

24.7

29.0

25.9

19.4

10.8

9.5

9.1

13.2

5.1

11.1

4.3

10.4

9.7

7.8

14.0

7.1

13.3

1.0

2.1

0.0

0.0

0.0

0.0

2.1

1.0

1.0

1.3

0.0

1.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

55.3

66.7

55.9

64.4

64.1

66.7

61.7

66.7

58.4

68.8

63.2

58.6

49.0

18.1

11.1

12.9

14.9

17.5

10.1

14.9

14.6

29.2

12.5

17.2

16.2

17.6

23.4

18.9

29.0

18.8

16.5

18.2

20.2

17.7

10.1

16.7

18.4

23.2

33.3

3.2

3.3

2.2

2.0

1.9

5.1

3.2

1.0

2.2

2.1

1.1

2.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

できるし、している できるけどしていない できない 無回答



 

問４（６）自分で請求書の支払いをしていますか 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

 

【問４（６） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

  

できるし、

している
82.2%

できるけど

していない
14.8%

できない
2.2%

無回答
0.8%

（N=1,255）

できるし、

している
73.6%

できるけど

していない
12.8%

できない
11.6%

無回答
2.0%

（N=1,144）

86.3

85.3

83.8

74.7

80.6

80.0

80.9

82.3

86.4

75.3

77.0

81.3

80.6

8.8

8.4

16.2

20.9

17.3

17.8

16.0

16.7

10.7

13.0

20.0

17.0

14.3

3.9

3.2

0.0

3.3

2.0

2.2

2.1

1.0

1.9

9.1

3.0

1.8

3.1

1.0

3.2

0.0

1.1

0.0

0.0

1.1

0.0

1.0

2.6

0.0

0.0

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

できるし、している できるけどしていない できない 無回答



 

【問４（６） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

 

問４（７）自分で預貯金の出し入れをしていますか 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

 

  

69.1

70.0

71.0

72.3

83.5

73.7

80.9

70.8

82.0

72.9

67.8

71.7

58.8

19.1

11.1

19.4

11.9

4.9

13.1

4.3

11.5

12.4

10.4

19.5

13.1

13.7

9.6

17.8

8.6

12.9

8.7

9.1

11.7

16.7

3.4

12.5

12.6

15.2

27.5

2.1

1.1

1.1

3.0

2.9

4.0

3.2

1.0

2.2

4.2

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

できるし、

している
80.2%

できるけど

していない
13.9%

できない
4.2%

無回答
1.7%

（N=1,255）

できるし、

している
64.8%

できるけど

していない
17.7%

できない
15.4%

無回答
2.0%

（N=1,144）



 

【問４（７） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【問４（７） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

83.3

84.2

82.8

80.2

74.5

76.7

80.9

78.1

82.5

68.8

74.0

78.6

82.7

10.8

8.4

12.1

13.2

19.4

15.6

18.1

16.7

10.7

18.2

19.0

16.1

10.2

5.9

5.3

3.0

5.5

5.1

5.6

1.1

3.1

3.9

11.7

2.0

3.6

5.1

0.0

2.1

2.0

1.1

1.0

2.2

0.0

2.1

2.9

1.3

5.0

1.8

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

56.4

68.9

60.2

65.3

68.0

67.7

73.4

57.3

76.4

58.3

64.4

63.6

45.1

24.5

14.4

18.3

17.8

16.5

17.2

11.7

22.9

15.7

16.7

18.4

14.1

21.6

17.0

16.7

19.4

14.9

15.5

9.1

14.9

17.7

5.6

18.8

16.1

19.2

25.5

2.1

0.0

2.2

2.0

0.0

6.1

0.0

2.1

2.2

6.3

1.1

3.0

7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

できるし、している できるけどしていない できない 無回答



 

問４ 手段的自立度（ＩＡＤＬ）の判定 

※手段的自立度（ＩＡＤＬ）の判定方法 

問４（２）・（３）・（５）・（６）・（７）で、「できるし、している」まはた「できるけどし

ていない」が回答された場合を１点として、５満点で評価し、４点以下の場合、『ＩＡＤＬ低下あ

り』として集計。 

 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

【問４ ＩＡＤＬの判定 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 
 

【問４ ＩＡＤＬの判定 要支援者／日常生活圏域別】 

 

  

ＩＡＤＬ

低下あり
14.2%

ＩＡＤＬ

低下なし
82.9%

無回答
2.8%

（N=1,255）

ＩＡＤＬ

低下あり
52.7%

ＩＡＤＬ

低下なし
41.6%

無回答
5.7%

（N=1,144）

16.7 13.7 13.1 14.3
10.2

15.6
10.6

17.7 14.6 15.6 16.0 13.4
18.4

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=102）

中部第一

（N=95）

中部第二

（N=99）

東部

（N=91）

灘

（N=98）

飾磨

（N=90）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=103）

家島

（N=77）

夢前

（N=100）

香寺

（N=112）

安富

（N=98）

ＩＡＤＬ低下あり

56.4
48.9

57.0 56.4 60.2

49.5 45.7

59.4

38.2 35.4

49.4
58.6

64.7

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=94）

中部第一

（N=90）

中部第二

（N=93）

東部

（N=101）

灘

（N=103）

飾磨

（N=99）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=89）

家島

（N=48）

夢前

（N=87）

香寺

（N=99）

安富

（N=51）

ＩＡＤＬ低下あり



 

問４（８）趣味はありますか 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

【問４（８） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 
 

  

趣味あり
68.7%

思い

つかない
22.7%

無回答
8.5%

（N=1,255）

趣味あり
53.7%思い

つかない
36.7%

無回答
9.6%

（N=1,144）

73.5

68.4

65.7

69.2

70.4

62.2

74.5

64.6

73.8

63.6

69.0

68.8

63.3

18.6

24.2

24.2

22.0

19.4

31.1

20.2

27.1

17.5

29.9

19.0

17.9

27.6

7.8

7.4

10.1

8.8

10.2

6.7

5.3

8.3

8.7

6.5

12.0

13.4

9.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

趣味あり 思いつかない 無回答



 

【問４（８） 要支援者／日常生活圏域別】 

 
 

 

問４（９）生きがいはありますか 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

 

 

  

52.1

63.3

50.5

52.5

50.5

48.5

51.1

63.5

50.6

52.1

46.0

53.5

51.0

37.2

32.2

35.5

36.6

31.1

40.4

41.5

32.3

43.8

39.6

43.7

35.4

39.2

10.6

4.4

14.0

10.9

18.4

11.1

7.4

4.2

5.6

8.3

10.3

11.1

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

趣味あり 思いつかない 無回答

生きがい

あり
55.9%

思い

つかない
32.8%

無回答
11.3%

（N=1,255）

生きがい

あり
41.6%

思い

つかない
42.9%

無回答
15.4%

（N=1,144）



 

【問４（９） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 
 

【問４（９） 要支援者／日常生活圏域別】 

 
 

54.9

57.9

54.5

56.0

51.0

52.2

60.6

54.2

57.3

53.2

64.0

58.9

57.1

32.4

30.5

33.3

34.1

38.8

38.9

31.9

36.5

28.2

31.2

24.0

24.1

29.6

12.7

11.6

12.1

9.9

10.2

8.9

7.4

9.4

14.6

15.6

12.0

17.0

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

生きがいあり 思いつかない 無回答

44.7

45.6

37.6

37.6

35.9

42.4

44.7

51.0

32.6

39.6

34.5

44.4

47.1

41.5

40.0

39.8

46.5

46.6

40.4

43.6

41.7

51.7

39.6

49.4

40.4

43.1

13.8

14.4

22.6

15.8

17.5

17.2

11.7

7.3

15.7

20.8

16.1

15.2

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

生きがいあり 思いつかない 無回答



 

６ 地域での活動について 

月 1回以上参加している人が最も多い会・グループ等は、一般高齢者、要支援者ともに、趣味関

係のグループとなっている。 

地域住民の有志によるグループ活動に対して参加意向がある割合は、一般高齢者では約 6割、要

支援者では 4割あまりあるが、世話役としての参加意向はこの約半数で、一般高齢者では約 3割、

要支援者では約 2割となっている 

『いきいき百歳体操』への今後の参加意向は、一般高齢者では 4割あまり、要支援者では 3割あ

まりで、すでに参加している人を合わせると、一般高齢者、要支援者ともに約半数が参加に対して

前向きな回答をしている。ただ、世話役としての参加意向は、地域住民の有志によるグループ活動

への世話役としての参加意向と同様に、すでに参加している人を含めても一般高齢者で約 3割、要

支援者で約 2割となっている。 

 

 

問５（１）以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか 

 

【問５（１） 一般高齢者】 

 

 

  

1.2

2.7

1.8

0.4

1.2

0.6

9.6

2.1

6.1

5.5

2.6

1.7

0.9

4.6

1.6

3.5

5.9

2.8

1.5

1.6

1.4

5.0

4.3

9.2

5.6

4.8

5.6

2.4

7.0

4.1

5.9

2.9

9.8

24.4

1.2

48.9

47.5

42.2

50.4

48.5

36.8

49.0

34.3

31.8

29.6

35.3

32.3

30.0

31.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①ボランティアのグループ

②スポーツ関係のグループやクラブ

③趣味関係のグループ

④学習・教養サークル

⑤老人クラブ

⑥町内会・自治会

⑦収入のある仕事

（N=1,255） 週4回以上 週2～3回 週1回 月1～3回 年に数回 参加していない 無回答



 

【問５（１） 要支援者】 

 

 

 

問５（１）①ボランティアのグループ 

【一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

  

0.4

0.9

1.4

0.9

0.4

0.4

0.4

1.1

3.3

2.8

0.4

2.2

0.5

0.5

1.7

3.2

3.8

1.5

2.9

0.8

0.1

1.7

1.7

7.0

2.3

6.2

2.9

0.1

1.4

0.6

1.7

1.5

5.4

7.9

0.2

48.7

47.2

44.3

46.7

43.7

43.1

49.7

44.9

43.1

39.0

46.7

39.1

44.5

49.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①ボランティアのグループ

②スポーツ関係のグループやクラブ

③趣味関係のグループ

④学習・教養サークル

⑤老人クラブ

⑥町内会・自治会

⑦収入のある仕事

（N=1,144） 週4回以上 週2～3回 週1回 月1～3回 年に数回 参加していない 無回答

10.8 10.5 9.1 11.0 8.2 8.9 6.4 9.4 10.7 13.0 10.0 13.4 
17.3 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=102）

中部第一

（N=95）

中部第二

（N=99）

東部

（N=91）

灘

（N=98）

飾磨

（N=90）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=103）

家島

（N=77）

夢前

（N=100）

香寺

（N=112）

安富

（N=98）

週1回以上 月1～3回

8.5 
3.3 4.3 2.0 5.8 4.0 5.3 3.1 2.2 

12.5 
8.0 11.1 

17.6 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=94）

中部第一

（N=90）

中部第二

（N=93）

東部

（N=101）

灘

（N=103）

飾磨

（N=99）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=89）

家島

（N=48）

夢前

（N=87）

香寺

（N=99）

安富

（N=51）

週1回以上 月1～3回



 

問５（１）②スポーツ関係のグループやクラブ 

【一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

問５（１）③趣味関係のグループ 

【一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【要支援者／日常生活圏域別】 

 

12.7 11.6 
18.2 

25.3 
19.4 16.7 14.9 12.5 

17.5 
7.8 

18.0 
25.0 23.5 

0%

20%

40%

60%
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100%

北部
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中部第一

（N=95）

中部第二

（N=99）

東部

（N=91）

灘

（N=98）

飾磨

（N=90）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=103）

家島

（N=77）

夢前

（N=100）

香寺

（N=112）

安富

（N=98）

週1回以上 月1～3回

8.5 10.0 9.7 
3.0 

13.6 
5.1 

9.6 12.5 
5.6 6.3 

11.5 13.1 13.7 
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灘

（N=103）

飾磨

（N=99）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=89）

家島

（N=48）

夢前

（N=87）

香寺

（N=99）

安富

（N=51）

週1回以上 月1～3回

24.5 
17.9 21.2 20.9 18.4 21.1 20.2 

29.2 29.1 

15.6 19.0 
23.2 

29.6 
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20%
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100%
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東部

（N=91）
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（N=98）

飾磨

（N=90）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=103）

家島

（N=77）

夢前

（N=100）

香寺

（N=112）

安富

（N=98）

週1回以上 月1～3回
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13.5 
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5.7 
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飾磨

（N=99）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=89）

家島

（N=48）

夢前

（N=87）

香寺

（N=99）

安富

（N=51）

週1回以上 月1～3回



 

問５（１）④学習・教養サークル 

【一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

問５（１）⑤老人クラブ 

【一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【要支援者／日常生活圏域別】 

 

12.7 12.6 13.1 13.2 
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週1回以上 月1～3回
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9.0 12.5 16.1 14.1 11.8 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=94）

中部第一

（N=90）

中部第二

（N=93）

東部

（N=101）

灘

（N=103）

飾磨

（N=99）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=89）

家島

（N=48）

夢前

（N=87）

香寺

（N=99）

安富

（N=51）

週1回以上 月1～3回



 

問５（１）⑥町内会・自治会 

【一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【要支援者／日常生活圏域別】 

 

問５（１）⑦収入のある仕事 

【一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【要支援者／日常生活圏域別】 

 

5.9 
13.7 

6.1 9.9 7.1 6.7 10.6 8.3 9.7 
3.9 

14.0 
8.9 10.2 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=102）

中部第一

（N=95）

中部第二

（N=99）

東部

（N=91）

灘

（N=98）

飾磨

（N=90）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=103）

家島

（N=77）

夢前

（N=100）

香寺

（N=112）

安富

（N=98）

週1回以上 月1～3回

3.2 3.3 4.3 2.0 2.9 6.1 7.4 6.3 5.6 4.2 3.4 6.1 3.9 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=94）

中部第一

（N=90）

中部第二

（N=93）

東部

（N=101）

灘

（N=103）

飾磨

（N=99）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=89）

家島

（N=48）

夢前

（N=87）

香寺

（N=99）

安富

（N=51）

週1回以上 月1～3回

16.7 
26.3 

18.2 18.7 16.3 13.3 16.0 15.6 
20.4 20.8 

15.0 17.0 
24.5 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=102）

中部第一

（N=95）

中部第二

（N=99）

東部

（N=91）

灘

（N=98）

飾磨

（N=90）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=103）

家島

（N=77）

夢前

（N=100）

香寺

（N=112）

安富

（N=98）

週1回以上 月1～3回

0.0 0.0 2.2 2.0 1.0 0.0 2.1 2.1 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 
0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=94）

中部第一

（N=90）

中部第二

（N=93）

東部

（N=101）

灘

（N=103）

飾磨

（N=99）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=89）

家島

（N=48）

夢前

（N=87）

香寺

（N=99）

安富

（N=51）

週1回以上 月1～3回



 

問５（２）地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行って、いきいき

した地域づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に参加者として参加してみたいと思いますか 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

【問５（２） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

  

是非

参加したい
9.9%

参加しても

よい
48.9%

参加したく

ない
35.9%

無回答
5.2%

（N=1,255）

是非

参加したい
8.3%

参加しても

よい
35.7%

参加したく

ない
45.7%

無回答
10.2%

（N=1,144）

9.8

7.4

9.1

12.1

9.2

3.3

6.4

17.7

14.6

11.7

12.0

9.8

12.2

51.0

47.4

47.5

56.0

42.9

44.4

59.6

38.5

54.4

41.6

49.0

51.8

51.0

36.3

38.9

37.4

28.6

43.9

46.7

31.9

36.5

25.2

35.1

32.0

31.3

30.6

2.9

6.3

6.1

3.3

4.1

5.6

2.1

7.3

5.8

11.7

7.0

7.1

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

是非参加したい 参加してもよい 参加したくない 無回答



 

【問５（２） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

問５（３）地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行って、いきいき

した地域づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に企画・運営（お世話役）として参加してみ

たいと思いますか 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

  

8.5

8.9

10.8

9.9

4.9

5.1

6.4

10.4

11.2

4.2

5.7

8.1

3.9

29.8

30.0

46.2

30.7

33.0

37.4

42.6

28.1

40.4

31.3

40.2

35.4

41.2

46.8

47.8

34.4

50.5

53.4

48.5

44.7

53.1

39.3

50.0

42.5

42.4

43.1

14.9

13.3

8.6

8.9

8.7

9.1

6.4

8.3

9.0

14.6

11.5

14.1

11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

是非参加したい 参加してもよい 参加したくない 無回答

是非

参加したい
3.0%

参加しても

よい
29.0%

参加したく

ない
61.0%

無回答
6.9%

（N=1,255）

是非

参加したい
1.4% 参加しても

よい
18.7%

参加したく

ない
66.3%

無回答
13.6%

（N=1,144）



 

【問５（３） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【問５（３） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

2.9

5.3

2.0

3.3

5.1

2.2

1.1

4.2

2.9

5.2

2.0

1.8

2.0

29.4

28.4

24.2

28.6

26.5

24.4

24.5

33.3

41.7

31.2

30.0

33.9

30.6

64.7

56.8

64.6

63.7

61.2

67.8

72.3

53.1

48.5

50.6

59.0

53.6

56.1

2.9

9.5

9.1

4.4

7.1

5.6

2.1

9.4

6.8

13.0

9.0

10.7

11.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

是非参加したい 参加してもよい 参加したくない 無回答

2.1

0.0

2.2

2.0

0.0

1.0

1.1

2.1

2.2

2.1

0.0

2.0

0.0

14.9

16.7

19.4

19.8

15.5

19.2

24.5

17.7

22.5

18.8

19.5

17.2

23.5

64.9

67.8

65.6

67.3

71.8

63.6

64.9

71.9

59.6

64.6

64.4

64.6

64.7

18.1

15.6

12.9

10.9

12.6

16.2

9.6

8.3

15.7

14.6

16.1

16.2

11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

是非参加したい 参加してもよい 参加したくない 無回答



 

問５（４）「住み慣れた地域でいつまでも元気に暮らす」ことを目指して地域活動として行う、『い

きいき百歳体操』に参加者として参加してみたいと思いますか 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

 

【問５（４） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

  

すでに参加

している
8.7% 是非

参加したい
4.4%

参加しても

よい
39.5%

参加したく

ない
41.4%

無回答
5.9%

（N=1,255）

すでに参加

している
12.9%

是非

参加したい
3.8%

参加しても

よい
30.6%

参加したく

ない
42.9%

無回答
9.8%

（N=1,144）

4.9

8.4

10.1

11.0

12.2

2.2

8.5

6.3

13.6

2.6

15.0

10.7

14.3

2.9

6.3

3.0

5.5

2.0

4.4

3.2

8.3

3.9

7.8

5.0

4.5

3.1

45.1

37.9

37.4

45.1

33.7

40.0

43.6

28.1

45.6

45.5

32.0

44.6

43.9

41.2

41.1

43.4

35.2

50.0

48.9

41.5

49.0

27.2

33.8

41.0

32.1

32.7

5.9

6.3

6.1

3.3

2.0

4.4

3.2

8.3

9.7

10.4

7.0

8.0

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

すでに参加している 是非参加したい 参加してもよい 参加したくない 無回答



 

【問５（４） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

 

問５（５）「住み慣れた地域でいつまでも元気に暮らす」ことを目指して地域活動として行う、『い

きいき百歳体操』に企画・運営（お世話役）として参加してみたいと思いますか 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

  

16.0

13.3

8.6

11.9

13.6

7.1

14.9

14.6

13.5

12.5

19.5

18.2

13.7

4.3

3.3

3.2

5.0

4.9

2.0

4.3

1.0

6.7

6.3

6.9

4.0

3.9

24.5

26.7

41.9

27.7

23.3

34.3

39.4

26.0

34.8

27.1

21.8

21.2

31.4

44.7

46.7

37.6

46.5

46.6

43.4

33.0

50.0

36.0

41.7

46.0

45.5

41.2

10.6

10.0

8.6

8.9

11.7

13.1

8.5

8.3

9.0

12.5

5.7

11.1

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

すでに参加している 是非参加したい 参加してもよい 参加したくない 無回答

すでに参加

している
3.1%

是非

参加したい
1.7%

参加しても

よい
24.3%

参加したく

ない
64.1%

無回答
6.8%

（N=1,255）

すでに参加

している
3.0%

是非

参加したい
2.0%

参加しても

よい
15.0%

参加したく

ない
65.5%

無回答
14.4%

（N=1,144）



 

【問５（５） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【問５（５） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

2.0

1.1

1.0

5.5

5.1

1.1

5.3

2.1

6.8

1.3

5.0

2.7

8.2

0.0

4.2

1.0

0.0

2.0

1.1

0.0

3.1

3.9

3.9

2.0

0.9

0.0

27.5

20.0

25.3

28.6

25.5

21.1

21.3

18.8

34.0

31.2

19.0

25.9

19.4

63.7

65.3

68.7

59.3

64.3

71.1

69.1

66.7

48.5

51.9

62.0

58.9

60.2

6.9

9.5

4.0

6.6

3.1

5.6

4.3

9.4

6.8

11.7

12.0

11.6

12.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

すでに参加している 是非参加したい 参加してもよい 参加したくない 無回答

3.2

1.1

2.2

3.0

1.9

1.0

4.3

4.2

3.4

6.3

8.0

7.1

7.8

1.1

3.3

2.2

2.0

1.0

0.0

4.3

1.0

3.4

0.0

2.3

3.0

0.0

17.0

10.0

16.1

13.9

11.7

18.2

16.0

16.7

15.7

12.5

16.1

15.2

13.7

57.4

70.0

67.7

66.3

72.8

62.6

61.7

68.8

62.9

64.6

59.8

64.6

70.6

21.3

15.6

11.8

14.9

12.6

18.2

13.8

9.4

14.6

16.7

13.8

10.1

7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

すでに参加している 是非参加したい 参加してもよい 参加したくない 無回答



 

７ たすけあいについて 

心配事や愚痴を聞いてくれたり、逆に聞いてあげたりする相手は、一般高齢者では「配偶者」、

要支援者では「別居の子ども」の割合が多いが、一般高齢者、要支援者ともに「友人」が一定の割

合に上っている。 

看病や世話をしてくれる相手は、一般高齢者では「配偶者」が多いが、要支援者では「別居の子

ども」が多く、また「そのような人がいない」が約 1割あり、問 1（4）で要支援者が病状の急変

など緊急時の対応に不安を感じている背景がうかがえる。 

家族や友人・知人以外の相談相手は、一般高齢者では「そのような人はいない」との回答が多い

が、要支援者ではケアマネジャーや地域包括支援センター・役所・役場が相談相手として多く挙げ

られている。 

 

 

問６（１）あなたの心配事や愚痴（ぐち）を聞いてくれる人（いくつでも） 

問６（２）反対に、あなたが心配事や愚痴（ぐち）を聞いてあげる人（いくつでも） 

 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

 

 

  

45.8

21.9

36.9

31.0

15.5

43.0

1.9

4.7

2.8

44.0

18.3

34.5

34.6

20.3

45.8

1.0

7.1

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

（N=1,255）

（ＭＡ％）

聞いてくれる人

聞いてあげる人

18.7

19.8

41.4

27.6

14.5

34.3

5.1

7.7

3.8

17.1

10.0

22.4

22.2

14.9

34.7

1.3

19.2

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

（N=1,144）

（ＭＡ％）

聞いてくれる人
聞いてあげる人



 

問６（３）あなたが病気で数日間寝込んだときに、看病や世話をしてくれる人（いくつでも） 

問６（４）反対に、看病や世話をしてあげる人（いくつでも） 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

問６（５）家族や友人･知人以外で、何かあったときに相談する相手を教えてください（いくつで

も） 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

  

49.5

27.3

39.5

17.2

4.0

5.9

1.7

5.6

2.1

52.6

22.8

28.5

26.8

6.4

8.8

1.6

10.7

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

（N=1,255）

（ＭＡ％）

看病してくれる人

看病してあげる人

20.8

29.2

44.4

14.9

4.6

5.3

5.4

10.6

3.3

22.9

10.8

9.6

9.4

3.3

5.5

5.3

32.9

18.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

（N=1,144）

（ＭＡ％）

看病してくれる人
看病してあげる人

10.1

11.5

6.3

28.4

12.9

5.3

38.2

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自治会・町内会・老人クラブ

社会福祉協議会・民生委員

ケアマネジャー

医師・歯科医師・看護師

地域包括支援センター・

役所・役場

その他

そのような人はいない

無回答 （N=1,255）

（ＭＡ％）

6.4

14.7

53.3

30.6

31.1

2.6

14.2

9.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自治会・町内会・老人クラブ

社会福祉協議会・民生委員

ケアマネジャー

医師・歯科医師・看護師

地域包括支援センター・

役所・役場

その他

そのような人はいない

無回答 （N=1,144）

（ＭＡ％）



 

【問６（５） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

  

3.9

13.7

4.9

28.4

14.7

4.9

37.3

10.8

0% 50% 100%

自治会・町内会・

老人クラブ

社会福祉協議会・

民生委員

ケアマネジャー

医師・歯科医師・看護師

地域包括支援センター・

役所・役場

その他

そのような人はいない

無回答

北部（N=102）

10.5

10.5

2.1

27.4

9.5

6.3

38.9

8.4

0% 50% 100%

中部第一（N=95）

10.1

7.1

7.1

36.4

13.1

7.1

32.3

10.1

0% 50% 100%

中部第二（N=99）

6.6

14.3

6.6

30.8

14.3

1.1

45.1

4.4

0% 50% 100%

東部（N=91）

5.1

8.2

6.1

22.4

9.2

2.0

40.8

19.4

0% 50% 100%

（ＭＡ％）灘（N=98）

8.9

12.2

6.7

21.1

12.2

4.4

47.8

8.9

0% 50% 100%

自治会・町内会・

老人クラブ

社会福祉協議会・

民生委員

ケアマネジャー

医師・歯科医師・看護師

地域包括支援センター・

役所・役場

その他

そのような人はいない

無回答

飾磨（N=90）

10.6

17.0

9.6

24.5

12.8

5.3

37.2

7.4

0% 50% 100%

広畑（N=94）

9.4

9.4

7.3

29.2

8.3

5.2

39.6

11.5

0% 50% 100%

網干（N=96）

16.5

11.7

5.8

25.2

19.4

9.7

34.0

4.9

0% 50% 100%

西部（N=103）

9.1

7.8

2.6

32.5

11.7

7.8

31.2

14.3

0% 50% 100%

家島（N=77）

25.0

14.0

8.0

27.0

18.0

4.0

33.0

7.0

0% 50% 100%

自治会・町内会・

老人クラブ

社会福祉協議会・

民生委員

ケアマネジャー

医師・歯科医師・看護師

地域包括支援センター・

役所・役場

その他

そのような人はいない

無回答

夢前（N=100）

13.4

11.6

6.3

35.7

12.5

4.5

38.4

8.9

0% 50% 100%

香寺（N=112）

17.3

22.4

10.2

50.0

22.4

3.1

22.4

7.1

0% 50% 100%

安富（N=98）



 

【問６（５） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

 

 

 

  

9.6

11.7

51.1

33.0

31.9

3.2

12.8

9.6

0% 50% 100%

自治会・町内会・

老人クラブ

社会福祉協議会・

民生委員

ケアマネジャー

医師・歯科医師・看護師

地域包括支援センター・

役所・役場

その他

そのような人はいない

無回答

北部（N=94）

10.0

13.3

51.1

36.7

35.6

5.6

16.7

8.9

0% 50% 100%

中部第一（N=90）

3.2

17.2

57.0

34.4

24.7

1.1

17.2

9.7

0% 50% 100%

中部第二（N=93）

6.9

12.9

56.4

31.7

30.7

4.0

11.9

8.9

0% 50% 100%

東部（N=101）

2.9

11.7

62.1

25.2

31.1

5.8

7.8

8.7

0% 50% 100%

（ＭＡ％）灘（N=103）

3.0

14.1

42.4

28.3

31.3

1.0

18.2

10.1

0% 50% 100%

自治会・町内会・

老人クラブ

社会福祉協議会・

民生委員

ケアマネジャー

医師・歯科医師・看護師

地域包括支援センター・

役所・役場

その他

そのような人はいない

無回答

飾磨（N=99）

7.4

11.7

57.4

29.8

31.9

1.1

11.7

9.6

0% 50% 100%

広畑（N=94）

5.2

14.6

54.2

24.0

33.3

1.0

12.5

10.4

0% 50% 100%

網干（N=96）

11.2

21.3

51.7

29.2

29.2

1.1

15.7

6.7

0% 50% 100%

西部（N=89）

0.0

10.4

37.5

25.0

33.3

4.2

12.5

18.8

0% 50% 100%

家島（N=48）

9.2

17.2

48.3

28.7

33.3

3.4

13.8

6.9

0% 50% 100%

自治会・町内会・

老人クラブ

社会福祉協議会・

民生委員

ケアマネジャー

医師・歯科医師・看護師

地域包括支援センター・

役所・役場

その他

そのような人はいない

無回答

夢前（N=87）

6.1

18.2

57.6

26.3

28.3

2.0

18.2

6.1

0% 50% 100%

香寺（N=99）

2.0

33.3

58.8

41.2

41.2

0.0

3.9

7.8

0% 50% 100%

安富（N=51）



 

８ 健康について 

健康状態をよいと感じている割合は、一般高齢者では約 8割を占めるが、要支援者では約 5割に

とどまっている。 

幸せの程度を主観的に点数化してもらい、その平均点を算出すると、一般高齢者では 6.87 点、

要支援者では一般高齢者よりやや低く 6.53 点となっている。 

うつ傾向がある割合は、要支援者では約 6割を占めており、一般高齢者でも約 4割ある。 

喫煙者の割合は、一般高齢者では約 1割、要支援者では非常に少なく約 3％だが 1割近い圏域も

ある。 

かかりつけ医を決めている割合は、要支援者では約 9割を占めている。一般高齢者は要支援者よ

りやや少なく 8割あまりとなっている。 

 

 

問７（１）現在のあなたの健康状態はいかがですか 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

  

とてもよい
8.7%

まあよい
69.5%

あまり

よくない
18.8%

よくない
1.7%

無回答
1.3%

（N=1,255）

とてもよい
1.6%

まあよい
48.0%

あまり

よくない
37.3%

よくない
10.2%

無回答
2.9%

（N=1,144）



 

【問７（１） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【問７（１） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

10.8

7.4

8.1

4.4

9.2

8.9

12.8

6.3

10.7

11.7

5.0

8.9

11.2

66.7

69.5

66.7

72.5

72.4

71.1

69.1

68.8

68.0

67.5

74.0

75.0

69.4

22.5

21.1

22.2

20.9

14.3

17.8

14.9

19.8

19.4

14.3

14.0

10.7

12.2

0.0

1.1

0.0

1.1

1.0

2.2

2.1

5.2

1.0

5.2

5.0

2.7

4.1

0.0

1.1

3.0
1.1

3.1

0.0

1.1

0.0
1.0

1.3

2.0

2.7

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

とてもよい まあよい あまりよくない よくない 無回答

0.0

2.2

1.1

1.0

1.9

1.0

1.1

1.0

6.7

0.0

2.3

2.0

0.0

40.4

46.7

53.8

46.5

52.4

47.5

41.5

49.0

48.3

52.1

56.3

51.5

49.0

43.6

36.7

30.1

41.6

37.9

39.4

45.7

37.5

29.2

37.5

29.9

33.3

41.2

9.6

11.1

11.8

9.9

5.8

10.1

8.5

11.5

13.5

4.2

9.2

12.1

3.9

6.4

3.3

3.2
1.0

1.9

2.0

3.2

1.0

2.2

6.3

2.3

1.0

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

とてもよい まあよい あまりよくない よくない 無回答



 

問７（２）あなたは、現在どの程度幸せですか（「とても不幸」を 0 点、「とても幸せ」を 10 点

として、ご記入ください） 

 

【一般高齢者】               【要支援者】 

 

 

 

【問７（２） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

  

1.2

0.7

0.9

3.3

2.2

21.7

10.3

15.3

20.6

9.2

12.6

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0点

1点

2点

3点

4点

5点

6点

7点

8点

9点

10点

無回答

（N=1,255）
2.2

0.6

1.2

4.9

3.9

22.6

9.1

11.7

18.8

6.5

11.9

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0点

1点

2点

3点

4点

5点

6点

7点

8点

9点

10点

無回答

（N=1,144）

7.8 

5.3 

11.1 

9.9 

7.1 

3.3 

10.6 

12.5 

5.8 

2.6

8.0 

8.0 

9.2 

20.6

20.0

22.2

24.2

26.5

30.0

18.1

16.7

18.4

24.7

23.0

18.8

16.3

8.8

11.6

9.1

12.1

6.1

13.3

10.6

10.4

14.6

10.4

9.0

5.4

5.1

14.7

14.7

17.2

12.1

19.4

18.9

16.0

9.4

16.5

10.4

8.0

19.6

14.3

20.6

21.1

16.2

23.1

16.3

14.4

25.5

22.9

27.2

20.8

21.0

19.6

28.6

10.8

11.6

11.1

5.5

9.2

8.9

5.3

9.4

7.8

6.5

12.0

8.9

9.2

15.7

11.6

12.1

9.9

14.3

11.1

8.5

15.6

8.7

22.1

17.0

17.9

13.3

1.0

4.2

1.0

3.3

1.0

0.0

5.3

3.1

1.0

2.6

2.0

1.8

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

4点以下 5点 6点 7点 8点 9点 10点 無回答



 

【問７（２） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

問７（３）この 1 か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりすることがありましたか 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

 

  

7.4 

18.9 

11.8 

9.9 

8.7 

15.2 

20.2 

7.3 

13.5 

16.7 

17.2 

13.1 

7.8 

14.9

15.6

21.5

37.6

19.4

26.3

22.3

27.1

21.3

27.1

24.1

28.3

23.5

9.6

12.2

7.5

5.9

15.5

6.1

8.5

6.3

12.4

6.3

8.0

9.1

9.8

13.8

10.0

7.5

12.9

14.6

10.1

13.8

14.6

14.6

4.2

6.9

10.1

13.7

18.1

22.2

17.2

14.9

17.5

20.2

21.3

20.8

14.6

20.8

23.0

15.2

17.6

12.8

4.4

10.8

4.0

4.9

1.0

5.3

3.1

9.0

6.3

9.2

7.1

5.9

14.9

13.3

11.8

5.9

12.6

14.1

4.3

16.7

10.1

12.5

8.0

14.1

19.6

8.5

3.3

11.8

8.9

6.8

7.1

4.3

4.2

4.5

6.3

3.4

3.0

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

4点以下 5点 6点 7点 8点 9点 10点 無回答

はい
35.1%

いいえ
62.5%

無回答
2.4%

（N=1,255）

はい
52.4%

いいえ
42.6%

無回答
5.0%

（N=1,144）



 

【問７（３） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【問７（３） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

34.3

29.5

40.4

40.7

32.7

30.0

36.2

39.6

36.9

32.5

33.0

25.9

35.7

62.7

68.4

56.6

57.1

66.3

68.9

60.6

57.3

60.2

67.5

65.0

71.4

61.2

2.9

2.1

3.0

2.2

1.0

1.1

3.2

3.1

2.9

0.0

2.0

2.7

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

はい いいえ 無回答

46.8

55.6

58.1

53.5

56.3

46.5

58.5

53.1

52.8

39.6

35.6

45.5

39.2

44.7

38.9

38.7

38.6

40.8

49.5

35.1

41.7

44.9

54.2

62.1

50.5

56.9

8.5

5.6

3.2

7.9

2.9

4.0

6.4

5.2

2.2

6.3

2.3

4.0

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

はい いいえ 無回答



 

問７（４）この 1 か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽しめない感

じがよくありましたか  

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

 

【問７（４） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

  

はい
23.7%

いいえ
73.6%

無回答
2.7%

（N=1,255）

はい
45.3%

いいえ
48.6%

無回答
6.1%

（N=1,144）

23.5

20.0

26.3

31.9

20.4

22.2

23.4

29.2

19.4

28.6

21.0

17.9

24.5

74.5

75.8

72.7

65.9

77.6

75.6

74.5

66.7

75.7

71.4

75.0

79.5

70.4

2.0

4.2

1.0

2.2

2.0

2.2

2.1

4.2

4.9

0.0

4.0

2.7

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

はい いいえ 無回答



 

【問７（４） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

 

  

40.4

43.3

49.5

56.4

43.7

46.5

53.2

39.6

46.1

35.4

32.2

40.4

33.3

52.1

48.9

44.1

38.6

47.6

48.5

39.4

57.3

50.6

58.3

63.2

52.5

60.8

7.4

7.8

6.5

5.0

8.7

5.1

7.4

3.1

3.4

6.3

4.6

7.1

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

はい いいえ 無回答



 

問７ うつ傾向の判定 

※うつ傾向の判定方法 

問７（３）・（４）で、いずれか１つでも「はい」が回答された場合、『うつ傾向あり』として集

計。 

 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

【問７ うつ傾向の判定 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【問７ うつ傾向の判定 要支援者／日常生活圏域別】 

 

  

うつ傾向

あり
38.6%

うつ傾向

なし
59.0%

無回答
2.4%

（N=1,255）

うつ傾向

あり
59.3%

うつ傾向

なし
35.4%

無回答
5.3%

（N=1,144）

35.3 32.6

44.4 46.2

35.7 32.2
41.5 43.8 41.7 39.0 35.0

28.6

38.8

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=102）

中部第一

（N=95）

中部第二

（N=99）

東部

（N=91）

灘

（N=98）

飾磨

（N=90）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=103）

家島

（N=77）

夢前

（N=100）

香寺

（N=112）

安富

（N=98）

うつ傾向あり

51.1
58.9

65.6 68.3
61.2

56.6
63.8

59.4 60.7

45.8 44.8
51.5

47.1

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=94）

中部第一

（N=90）

中部第二

（N=93）

東部

（N=101）

灘

（N=103）

飾磨

（N=99）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=89）

家島

（N=48）

夢前

（N=87）

香寺

（N=99）

安富

（N=51）

うつ傾向あり



 

問７（５）タバコは吸っていますか 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

【問７（５） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【問７（５） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

  

ほぼ毎日

吸っている
8.7% 時々

吸っている
2.3%

吸っていた

がやめた
30.7%

もともと吸っ

ていない
56.5%

無回答
1.8%

（N=1,255）

ほぼ毎日

吸っている
1.9%

時々

吸っている
1.1%

吸っていた

がやめた
16.7%

もともと吸っ

ていない
75.8%

無回答
4.4%

（N=1,144）

14.7 
9.5 7.1 

13.2 
9.2 11.1 

5.3 

15.6 15.5 
7.8 

13.0 10.7 7.1 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=102）

中部第一

（N=95）

中部第二

（N=99）

東部

（N=91）

灘

（N=98）

飾磨

（N=90）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=103）

家島

（N=77）

夢前

（N=100）

香寺

（N=112）

安富

（N=98）

喫煙者（「ほぼ毎日吸っている」＋「時々吸っている」）

2.1 0.0 
8.6 

4.0 1.9 4.0 1.1 1.0 2.2 2.1 4.6 3.0 2.0 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=94）

中部第一

（N=90）

中部第二

（N=93）

東部

（N=101）

灘

（N=103）

飾磨

（N=99）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=89）

家島

（N=48）

夢前

（N=87）

香寺

（N=99）

安富

（N=51）

喫煙者（「ほぼ毎日吸っている」＋「時々吸っている」）



 

問７（６）体調が悪いときにまず診てもらったり、日頃から健康について相談したりできる「かか

りつけ医」を決めていますか  

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

 

【問７（６） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【問７（６） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

  

決めている
84.2%

決めて

いない
14.4%

無回答
1.5%

（N=1,255）
決めている

91.4%

決めて

いない
5.9%

無回答
2.7%

（N=1,144）

82.4
86.3

88.9
84.6 82.7 83.3

80.9 79.2
82.5

88.3
86.0

88.4 87.8

50%

60%

70%

80%

90%

100%

北部

（N=102）

中部第一

（N=95）

中部第二

（N=99）

東部

（N=91）

灘

（N=98）

飾磨

（N=90）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=103）

家島

（N=77）

夢前

（N=100）

香寺

（N=112）

安富

（N=98）

決めている

84.0

91.1 90.3 89.1
93.2 94.9 95.7 94.8

88.8 89.6
94.3 92.9

96.1

50%

60%

70%

80%

90%

100%

北部

（N=94）

中部第一

（N=90）

中部第二

（N=93）

東部

（N=101）

灘

（N=103）

飾磨

（N=99）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=89）

家島

（N=48）

夢前

（N=87）

香寺

（N=99）

安富

（N=51）

決めている



 

問７（７）現在治療中、または後遺症のある病気はありますか（いくつでも） 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

  

13.3

44.5

3.4

8.7

13.5

12.3

5.6

7.9

7.2

15.3

2.8

3.8

0.8

1.2

0.8

0.4

22.5

7.0

5.7

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ない

高血圧

脳卒中

心臓病

糖尿病

高脂血症

呼吸器の病気

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋骨格の病気

外傷

がん

血液・免疫の病気

うつ病

認知症

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

その他

無回答
（N=1,255）

（ＭＡ％）

3.0

52.8

9.8

17.3

16.5

10.1

10.1

13.0

9.7

37.5

12.2

4.1

1.9

2.2

3.6

2.2

30.0

14.6

7.2

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ない

高血圧

脳卒中

心臓病

糖尿病

高脂血症

呼吸器の病気

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋骨格の病気

外傷

がん

血液・免疫の病気

うつ病

認知症

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

その他

無回答
（N=1,144）

（ＭＡ％）



 

９ 将来について 

今後、介護・介助が必要となった場合に住みたい場所として、一般高齢者は 6割近くが自宅を、

約 3割が施設を希望している。要支援者は一般高齢者と比べて自宅の割合がやや少なく約 5割、施

設の割合がやや多く約 4割となっている。 

施設入所に対しては、一般高齢者・要支援者ともに経済的な不安が大きいとの回答が多い。 

 

 

問８（１）今後、介護・介助が必要となった場合、どのような場所で暮らしたいですか 

 

【一般高齢者】               【要支援者】 

 

 
 

【問８（１） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

自宅
56.5%

生活相談が

できる高齢者

住宅
10.4%

小人数で共同

生活をするグ

ループホーム
5.0%

手厚い介護

サービスのあ

る老人ホーム
16.4%

その他
2.7%

無回答
9.0%

（N=1,255）

自宅
47.3%

生活相談が

できる高齢者

住宅
8.2%

小人数で共同

生活をするグ

ループホーム
4.2%

手厚い介護

サービスのあ

る老人ホーム
24.7%

その他
3.4%

無回答
12.1%

（N=1,144）

49.0

66.3

60.6

58.2

59.2

60.0

54.3

54.2

50.5

41.6

57.0

51.8

42.9

16.7

5.3

10.1

14.3

10.2

12.2

6.4

11.5

10.7

10.4

7.0

7.1

10.2

5.9

3.2

5.1

3.3

4.1

3.3

10.6

3.1

5.8

3.9

5.0

5.4

7.1

15.7

13.7

16.2

14.3

17.3

13.3

16.0

16.7

19.4

32.5

18.0

21.4

22.4

5.9

3.2

3.0

2.2

3.1

0.0

2.1

1.0

1.9

2.6

4.0

3.6

3.1

6.9

8.4

5.1

7.7

6.1

11.1

10.6

13.5

11.7

9.1

9.0

10.7

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

自宅 生活相談ができる高齢者住宅
小人数で共同生活をするグループホーム 手厚い介護サービスのある老人ホーム
その他 無回答



 

【問８（１） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

 

≪問８（１）において「自宅」以外の方のみ≫ 

問８（１）①施設に入所することに対して、どのような不安を感じていますか（いくつでも） 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

  

50.0

42.2

44.1

55.4

42.7

44.4

53.2

54.2

42.7

52.1

43.7

46.5

49.0

8.5

7.8

9.7

8.9

8.7

8.1

8.5

8.3

7.9

8.3

5.7

5.1

0.0

5.3

3.3

6.5

3.0

1.9

9.1

2.1

2.1

2.2

2.1

4.6

6.1

5.9

18.1

33.3

21.5

15.8

31.1

16.2

26.6

24.0

31.5

29.2

29.9

29.3

37.3

2.1

1.1

4.3

5.0

5.8

6.1

0.0

4.2

4.5

0.0

3.4

2.0

2.0

16.0

12.2

14.0

11.9

9.7

16.2

9.6

7.3

11.2

8.3

12.6

11.1

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

自宅 生活相談ができる高齢者住宅
小人数で共同生活をするグループホーム 手厚い介護サービスのある老人ホーム
その他 無回答

25.0

43.1

13.0

56.8

7.4

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族と離れ、住み慣れた

環境が変わること

自分のペースで暮らせない

不自由さ

ひとりきりの部屋で過ごす

孤独感

経済的な不安が大きいこと

不安はない

無回答 （N=433）

（ＭＡ％）

31.8

44.1

16.6

46.9

7.9

10.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族と離れ、住み慣れた

環境が変わること

自分のペースで暮らせない

不自由さ

ひとりきりの部屋で過ごす

孤独感

経済的な不安が大きいこと

不安はない

無回答 （N=465）

（ＭＡ％）



 

10 地域包括支援センターについて 

地域包括支援センターを利用したことがある割合は、一般高齢者では約 1割だが、要支援者では

8割近くある。 

地域包括支援センターを利用した感想は、主に「話しやすさ」との理由で、一般高齢者の約 8割、

要支援者の約 9割が満足と回答している。 

 

 

問９（１）地域包括支援センターを利用したことがありますか   

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

【問９（１） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【問９（１） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

ある
7.6%

ない
90.1%

無回答
2.4%

（N=1,255）

ある
75.9%

ない
19.8%

無回答
4.3%

（N=1,144）

9.8
3.2

9.1 8.8 6.1 7.8 6.4 8.3 8.7
3.9 6.0 8.9 9.2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=102）

中部第一

（N=95）

中部第二

（N=99）

東部

（N=91）

灘

（N=98）

飾磨

（N=90）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=103）

家島

（N=77）

夢前

（N=100）

香寺

（N=112）

安富

（N=98）

ある

76.6 74.4 71.0 69.3
79.6 78.8 78.7 81.3 77.5

68.8
79.3

67.7

80.4

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部

（N=94）

中部第一

（N=90）

中部第二

（N=93）

東部

（N=101）

灘

（N=103）

飾磨

（N=99）

広畑

（N=94）

網干

（N=96）

西部

（N=89）

家島

（N=48）

夢前

（N=87）

香寺

（N=99）

安富

（N=51）

ある



 

≪問９（１）において「ある」の方のみ≫ 

問９（１）①どのようなことで利用しましたか（いくつでも） 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 
 

 

 

≪問９（１）において「ある」の方のみ≫ 

問９（１）②地域包括支援センターを利用して、どのような感想をもちましたか 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

  

60.9

18.6

0.0

3.3

25.3

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

介護保険の利用に関すること

健康に関する相談

成年後見制度に関すること

高齢者虐待に関すること

その他

無回答 （N=95）

（ＭＡ％）

82.5

21.3

0.7

1.4

2.7

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

介護保険の利用に関すること

健康に関する相談

成年後見制度に関すること

高齢者虐待に関すること

その他

無回答 （N=868）

（ＭＡ％）

大変満足
36.2%

やや満足
44.3%

やや不満
8.7%

不満
6.6%

無回答
4.3%

（N=95）

大変満足
39.1%

やや満足
50.7%

やや不満
4.4%

不満
1.3%

無回答
4.6%

（N=868）



 

【問９（１）② 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

 

≪問９（１）において「ある」の方のみ≫ 

問９（１）③ ②の感想を選んだ理由はなんですか（いくつでも） 

 

【一般高齢者／利用の感想別】           【要支援者／利用の感想別】 

 

 

 

  

37.5

34.3

30.3

38.6

42.7

43.6

39.2

39.7

50.7

36.4

39.1

41.8

56.1

51.4

50.7

56.1

58.6

48.8

50.0

52.7

48.7

42.0

45.5

44.9

49.3

41.5

6.9

6.0

4.5

1.4

1.2

2.6

2.7

7.7

1.4

6.1

8.7

4.5

2.4

0.0

1.5

1.5

0.0

1.2

0.0

4.1

0.0

4.3

3.0

0.0

0.0

0.0

4.2

7.5

7.6

1.4

6.1

3.8

1.4

3.8

1.4

9.1

7.2

4.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=72）

中部第一（N=67）

中部第二（N=66）

東部（N=70）

灘（N=82）

飾磨（N=78）

広畑（N=74）

網干（N=78）

西部（N=69）

家島（N=33）

夢前（N=69）

香寺（N=67）

安富（N=41）

大変満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

63.0

44.1

17.7

37.3

38.7

1.3

6.0

6.9

30.7

11.0

0.9

29.7

20.7

32.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

話しやすさ

信頼性

プライバシーや個人の

尊厳への配慮

対応の早さ

専門性

その他

無回答

（ＭＡ％）

満足（N=77）

不満（N=15）

70.2

41.2

19.3

33.7

17.9

3.2

10.9

27.0

26.7

6.4

13.5

20.7

15.0

11.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

話しやすさ

信頼性

プライバシーや個人の

尊厳への配慮

対応の早さ

専門性

その他

無回答

（ＭＡ％）

満足（N=779）

不満（N=49）



 

≪問９（１）において「ない」の方のみ≫ 

問９（１）④地域包括支援センターを利用したことがない理由はなんですか（いくつでも） 

 

【一般高齢者】                 【要支援者】 

 

 

 

 

 

  

29.2

58.8

15.0

1.8

1.5

8.7

11.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域包括支援センターという

ものがあることを知らない

相談したいことがなかった

センターの場所や連絡先が

分からない

交通の便が悪い

移動手段がない

その他

無回答 （N=1,130）

（ＭＡ％）

26.0

39.5

11.9

7.9

7.0

6.0

23.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域包括支援センターという

ものがあることを知らない

相談したいことがなかった

センターの場所や連絡先が

分からない

交通の便が悪い

移動手段がない

その他

無回答 （N=226）

（ＭＡ％）



 

11 ボランティアについて 

ボランティアによる高齢者の生活支援サービスの提供については、一般高齢者の 6割あまり、要

支援者の 5割あまりが肯定的な意見となっている。 

内容によっては良いと思うボランティアによるサービスは、一般高齢者、要支援者ともに「掃除」

との回答が最も多い。 

自身が高齢者の生活支援サービスの提供者となることについては、一般高齢者では 3割近く、要

支援者では約 1割が前向きな回答をしており、その活動内容として、家事援助を挙げる回答は比較

的少なく、趣味のグループや介護施設の手伝い、話し相手、見守りを挙げる回答がやや多くなって

いる。 

 

 

問 10（１）高齢者の生活を支援するボランティアについて、あなたが介護の必要な状態となった

場合を想定してください。ボランティアによるサービス提供についてどう思いますか 

 

【一般高齢者】               【要支援者】 

 

 

 

  

利用料金が安

く、介護保険

料の上昇が抑

えられるので

あれば良いと

思う
32.0%

サービスの

内容によって

は良いと思う
22.6%

介護サービス

は、すべて介

護事業所に任

せるべきだと

思う
7.3%

わからない
17.5%

無回答
20.6%

（N=1,144）

利用料金が安

く、介護保険

料の上昇が抑

えられるので

あれば良いと

思う
41.9%

サービスの

内容によって

は良いと思う
22.5%

介護サービス

は、すべて介

護事業所に任

せるべきだと

思う
2.5%

わからない
20.4%

無回答
12.8%

（N=1,255）



 

【問 10（１） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

【問 10（１） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

42.2

46.3

42.4

42.9

40.8

42.2

35.1

41.7

46.6

31.2

38.0

41.1

36.7

22.5

23.2

27.3

22.0

16.3

14.4

25.5

24.0

22.3

23.4

22.0

24.1

27.6

3.9

1.1

4.0

1.1

0.0

2.2

2.1

3.1

0.0

1.3

3.0

7.1

6.1

22.5

18.9

16.2

14.3

26.5

28.9

21.3

19.8

17.5

26.0

22.0

15.2

17.3

8.8

10.5

10.1

19.8

16.3

12.2

16.0

11.5

13.6

18.2

15.0

12.5

12.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

利用料金が安く、介護保険料の上昇が抑えられるのであれば良いと思う
サービスの内容によっては良いと思う
介護サービスは、すべて介護事業所に任せるべきだと思う
わからない
無回答

28.7

27.8

33.3

29.7

37.9

26.3

41.5

32.3

32.6

35.4

28.7

31.3

39.2

27.7

34.4

18.3

21.8

17.5

23.2

16.0

20.8

22.5

20.8

21.8

21.2

15.7

2.1

8.9

9.7

5.9

13.6

3.0

6.4

9.4

7.9

4.2

10.3

2.0

5.9

11.7

11.1

20.4

20.8

12.6

25.3

12.8

18.8

21.3

22.9

23.0

20.2

21.6

29.8

17.8

18.3

21.8

18.4

22.2

23.4

18.8

15.7

16.7

16.1

25.3

17.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

利用料金が安く、介護保険料の上昇が抑えられるのであれば良いと思う
サービスの内容によっては良いと思う
介護サービスは、すべて介護事業所に任せるべきだと思う
わからない
無回答



 

≪問 10（１）において「サービスの内容によっては良いと思う」の方のみ≫ 

問 10（１）①どのようなサービスであれば利用したいですか（いくつでも） 

 

【一般高齢者】               【要支援者】 

 

 

 

 

問 10（２）高齢者の生活を支援するボランティアについて、ボランティアとして利用者の自宅や

介護サービス施設で活動したいと思いますか 

 

【一般高齢者】               【要支援者】 

 

 

 

  

29.9

39.6

54.3

47.5

32.4

28.8

25.5

11.8

4.0

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

洗濯

調理

掃除

買い物

ごみ出し

話し相手

荷物の移動

季節の衣替え

その他

無回答
（N=282）

（ＭＡ％）

18.7

18.4

59.2

41.8

31.5

30.5

25.4

11.0

3.2

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

洗濯

調理

掃除

買い物

ごみ出し

話し相手

荷物の移動

季節の衣替え

その他

無回答
（N=259）

（ＭＡ％）

現在、

活動している
1.4%

できることが

あれば活動し

たい、協力し

たい
21.5%

有償であれば

活動したい、

協力したい
3.0%

活動できな

い、または活

動したいと思

わない
59.9%

無回答
14.3%

（N=1,255）

現在、

活動している
1.2%

できることが

あれば活動し

たい、協力し

たい
9.2% 有償であれば

活動したい、

協力したい
0.4%

活動できな

い、または活

動したいと思

わない
61.7%

無回答
27.6%

（N=1,144）



 

【問 10（２） 一般高齢者／日常生活圏域別】 

 

 

【問 10（２） 要支援者／日常生活圏域別】 

 

 

1.0

1.1

3.0

0.0

2.0

2.2

0.0

2.1

0.0

1.3

1.0

0.9

4.1

16.7

16.8

19.2

18.7

19.4

21.1

22.3

27.1

26.2

23.4

28.0

27.7

35.7

3.9

2.1

2.0

3.3

6.1

2.2

2.1

3.1

3.9

2.6

2.0

3.6

1.0

61.8

64.2

63.6

64.8

58.2

62.2

63.8

60.4

48.5

44.2

49.0

53.6

42.9

16.7

15.8

12.1

13.2

14.3

12.2

11.7

7.3

21.4

28.6

20.0

14.3

16.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=102）

中部第一（N=95）

中部第二（N=99）

東部（N=91）

灘（N=98）

飾磨（N=90）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=103）

家島（N=77）

夢前（N=100）

香寺（N=112）

安富（N=98）

現在、活動している できることがあれば活動したい、協力したい
有償であれば活動したい、協力したい 活動できない、または活動したいと思わない
無回答

3.2

1.1

2.2

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

1.1

6.3

1.1

2.0

0.0

12.8

12.2

8.6

7.9

4.9

9.1

7.4

10.4

6.7

14.6

10.3

4.0

9.8

0.0

0.0

1.1

0.0

0.0

0.0

2.1

0.0

0.0

0.0

1.1

0.0

0.0

61.7

58.9

63.4

72.3

62.1

53.5

62.8

63.5

59.6

56.3

55.2

64.6

72.5

22.3

27.8

24.7

19.8

33.0

37.4

27.7

25.0

32.6

22.9

32.2

29.3

17.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部（N=94）

中部第一（N=90）

中部第二（N=93）

東部（N=101）

灘（N=103）

飾磨（N=99）

広畑（N=94）

網干（N=96）

西部（N=89）

家島（N=48）

夢前（N=87）

香寺（N=99）

安富（N=51）

現在、活動している できることがあれば活動したい、協力したい
有償であれば活動したい、協力したい 活動できない、または活動したいと思わない
無回答



 

≪問 10（２）において「活動できない、または活動したいと思わない」以外の方のみ≫ 

問 10（２）①ボランティアとしてどのような活動をしたいですか（いくつでも） 

 

【一般高齢者】                【要支援者】 

 

 

 

 

 

 

9.1

27.0

25.1

27.2

27.7

26.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用者の自宅での家事援助

利用者の自宅での話し相手、

見守り

介護施設でのお手伝い

地域で行う、高齢者が集うサロン

やカフェのお世話役

趣味のグループのお手伝い

無回答

（N=324）

（ＭＡ％）

8.6

24.6

20.3

14.0

34.4

35.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用者の自宅での家事援助

利用者の自宅での話し相手、

見守り

介護施設でのお手伝い

地域で行う、高齢者が集うサロン

やカフェのお世話役

趣味のグループのお手伝い

無回答

（N=123）

（ＭＡ％）


